

éttermének építésével, a jászberényi tanítóképző főiskola 200 férőhelyes, a kaposvári tanítóképző főiskola szekszárdi tagozata 300 férőhelyes kollégiumával, továbbá a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola, a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskola és a hajduböszörményi óvónőképző intézet egy-egy új tornatermék építésével. tovább bővítik a gyermekvédelmi és gyógypedagógiai ellátást nyújtó intézmények körét: jövőre egyebek között folytatják a tatabányai gyógypedagógiai intézet, a veszprémi gyermek- és ifjúságvédő intézet, a miskolci gyermekvédő intézet, valamint a makói gyógypedagógiai intézet építését-bővítését.

a kiemelt nagyberuházások között jövőre kezdődik meg az egyetemi könyvtár épületének teljes rekonstrukciója. várhatóan a hetedik ötéves terv végéig elvégzik az elektromos hálózat cseréjét, a közművezeték nagyjavítását, a klímaberendezés beépítését, a pince, az alagsor, a födém és a homlokzat felújítását.

1986-ban kezdődik a szépművészeti muzeum rekonstrukciója is: a több mint 700 millió forintos, négy évre tervezett munkálatok során egyebek között megújul a padlástér, felújítják a közműhálózatot és a belső tereket, továbbá biztonsági és műtárgyvédelmi munkákat végeznek el. /folyt. köv./ kp/ka cl
00.10 151185 2637

--

sb0002 4 160 mtib1002

uj oktatási és kulturális /2. rész/

több budapesti muzeum is megújul. jövőre elkészül a zichy-kastély egyik szárnyában a vasarely-gyűjtemény épülete, a néprajzi muzeum kossuth lajos téri homlokzatának felújítása, és folytatódik a budavári palota rekonstrukciója. a magyar nemzeti muzeum folyamatos belső építészeti felújítása - a kiviteli tervek elkészültével - várhatóan 1987-ben kezdődhet meg: elsőként az elköltözött széchenyi könyvtár teremt alakítják át a nemzeti muzeum és a természettudományi muzeum számára. /mti/

kp/ka cl bc olt
00.10 151185 0555

--

sb0003 4 150 mtib1003

téli zöldség-gyümölcstárolás

1985. november 15. - jó ütemben halad a burgonya, a hagyma, a zöldségfélék, valamint az alma téli tárolása a termelőknél, továbbá az ország 15 zöldségtároló vállalatánál, az áfészeknél, illetve az erre vállalkozó élelmiszer-kiskereskedelmi vállalatoknál.

a téli tárolás megszervezését a belkereskedelmi minisztérium a tanácsok szakigazgatási szerveivel, valamint az országos anyag- és árhivattal, a mém-mel és a szövosz-szal közösen már a nyáron megkezdte; megyénként felmérték a lakosság és a közületek várható igényeit, eszerint határozták meg a szükséges mennyiségeket. a tárolt zöldségnek, gyümölcsnek körülbelül a jövő év június 15-ig, az új termés megjelenéséig kell kitartania.

a tárolandó mennyiséget burgonyából, gyümölcsből és zöldségből egyaránt az elmúlt négy év átlagos forgalma alapján határozták meg, s az idén ennél mintegy 3-4 százalékkal több kerül a tárolókba. a burgonya várhatóan elég lesz a zavartalan ellátáshoz a jövő nyárig, hagymából, zöldségfélékből - gyökérből, sárgarépából, zellerből és káposztából - szintén kielégítő mennyiség áll rendelkezésre a jövő évi termésig.

a főváros és a megyék több száz burgonya-, zöldség- és almatárolójában az árut minőségromlás nélkül őrizhetik meg. a burgonyatárolókban a termelőknél és a kereskedelemben is alkalmazzák a korszerű csirázásgátló kezelést, ami különösen a márciustól forgalomba kerülő burgonyánál fontos. országsszerte megoldották a télialma hűtőtárolását is.

a korszerű tárolás azonban nem jelenti azt, hogy mindenkor kifogástalan minőségű áru kerül télen, illetve koratavasszal az üzletekbe. az áruátvételnél a minőségi követelmények érvényesítése a kiskereskedelem feladata. fontos, hogy a szállítóktól csak kifogástalan árut vegyenek át és szükség esetén megköveteljék a zöldségek és gyümölcsök átválogatását.

a vállalatok megrendelése alapján a kereskedelmi minőségellenőrző intézet folyamatosan vizsgálja a téli tárolású gyümölcs- és zöldségfélék minőségét, s ennek alapján sorolják osztályba az árut. /mti/

mg/gg sll rj olt
00.11 151185 2080

--

sb0004 4 150 mtib1004

uj vásárlók, uj diszítés a herendi porcelángyárban

1985. november 15. - megváltozott a herendi porcelángyár vásárlóinak összetétele, ezzel párhuzamosan az ő igényeiknek megfelelően a készletek, disztárgyak egy részének diszítése is. az utóbbi 20-30 esztendőben európa volt a herendi termékek fő piaca, újabban távol-keleten és amerikában legnagyobb az érdeklődés a különleges porcelán iránt. a korábitól eltérő piaci igényeknek, izlésnek megfelelően módosítani kellett a színeket és a mintákat egyaránt. visszanyultak a mult századi termékekhez, a muzeumban és az archivumban őrzött mintákat ujitották fel. különösen nagy sikere van közülük a dédanyáink korában divatos szecessziós mintáknak: a nagy felületű foltokban festett tárgyoknak, amelyeket a természetben található nagyságu vizililiom, kála, árvácska, vagy tavirózsa diszit, ugyanakkor ismét ujdonság számítanak az apró színes virágokkal diszített étkészletek. közöttük a legnépszerűbbel, a buzavirágmintával napjainkban már ötven festő disziti az étkészleteket. visszanyulnak ötletekért a még távolabbi multba is. svájci megrendelésre az ugynevezett nyoni mintát ujitják fel. az 1760-1790 között a genfi tó partján virágzó porcelángyártás sajátos világát idézik fel ezzel. az akkori stílust ma már csupán a művészettörténeti könyvek emlegetik, most a herendiek ismét életre keltek.

a legdrágább egyedi termékeket a japán partner rendeli, aki maga is iparművész és hazájában porcelángyár-tulajdonos. exkluzív kivitelű perzsa életképekkel diszített készleteket, különleges tárgyokat, disztárgyakat vásárol herendről. e porcelánok művészi értékének köszönhető, hogy japánban jelenleg a herendi a legdrágább porcelán.

az új vásárlók megtartása, az igényeik kielégítése nem kis feladatot jelent a herendi porcelángyár dolgozóinak. a festők ugyanis már az oktatás során specializálódnak egy-egy sajátos motívum, vagy éppen figura festésére. a piaci kereslet változása most felborította a több évtizedes rendet, a festők egynegyedét át kellett csoportosítani, s a megszokott színek, formák helyett ujjal kellett megbarátkozni. /mti/

bév/gg/kz sk olt
00.12 151185 2132

--

sb0005 4 150 mtib1005

növényvédőszer svájcba

1985. november 15. - rovarölőszer és azok gyártásához szükséges intermedierek exportjáról írt alá öt évre szóló szerződést a chinoin gyógyszer és vegyészeti termékek gyára és a chemolimpex külkereskedelmi vállalat a svájci sandoz céggel. a chinoin növényvédőszeréből már eddig is sokat vásárolt a svájci cég, de eddig csak alkalmoszerűen kötöttek üzletet. a mostani megállapodás értelmében a chinoin a chemolimpex közvetítésével öt év alatt legkevesebb 17,7 millió svájci frankért szállít termékeiből partnerének, kedvező lehetőségek esetén azonban az export értéke elérheti a 30 millió svájci frankot is.

a növényvédőszer egyre nagyobb arányt képviselnek a chinoin kínálatában, ma már a gyár termelési értékének több mint egyharmadát teszik ki a különféle gombaölő- és rovarölőszer. exportjuk is fokozatosan nő, a szocialista országok mellett főként nyugat-európai és dél-amerikai vállalatok vásárolnak belőlük.

a sandoz, az egyik legnagyobb svájci vegyipari vállalat régi üzletfele a chemolimpexnek, amelytől nemcsak vásárol vegyipari termékeket, hanem közreműködésével eljuttatja áruit a magyar vállalatokhoz is. az idén október végéig 7,6 millió svájci frank értékben importált a sandoztól különféle növényvédőszeret, intermediereket és textil-, valamint bőripari színezékeket, segédanyagokat a a chemolimpex. /mti/

be/sl nj olt
00.12 151185 1395

--

sb0006 4 150 mtib1007

száznál több találmány - egy vállalatnál

1985. november 15. - komárom megye üzemeiben évente 3000-4000 ujitást vezetnek be. a rendszeresen ujitók száma elérte már a nyolcvanezret, közülük 4200 fizikai munkás. a megye üzemei közül a tatabányai szénbányánál alkalmazzák a legtöbb ujitást. ennél a vállalatnál eddig száznál több találmányt jelentettek be. a megújulást kereső más komárom megyei üzemekben is szép számmal születnek újabban szabadalmak, találmányok. a fellendülő innovációs tevékenység segítésére most megalakították a magyar iparjogvédelmi

egyesület komárom megyei szervezetét. ez az országban a 12. ilyen érdekképviselő. az új komárom megyei szervezet társadalmi eszközökkel segíti a műszaki, szellemi alkotások létrehozását és megoldja a védelmüket is. tervezi az újítók képzését és továbbképzését, az iparjogvédelmi ismeretek elterjesztését. /mti/

ráb/vmé/kz sk olt
00.13 151185 0900

-.-

sb0007 4 150 mtib1006

hazai fejlesztésű software - tervezéshez

1985. november 15. - a korábbinál gyorsabb, precízebb, kisebb önköltségű számítógépes programrendszert - software-t - dolgoztak ki különféle műszaki berendezések, gépek tervezésére a prizma tervező szövetkezet szakemberei. az új - eddig csak az egyesült államokban kifejlesztett - eljárást elsősorban különböző szerkezetek - például gépárványok, járműalvázak, nagy igénybevételnek kitett gépalkatrészek, tartószerkezetek - tervezéséhez, statikus és dinamikus vizsgálatukhoz lehet eredményesen alkalmazni.

a programrendszer előnye, hogy speciális kialakítása révén jelentősen lerövidíti a tervezési időt, ezáltal csökken a gyártási eljárás átfutási ideje, s kisebb lesz az előállítási önköltség is. ugyanakkor új kalkulációs, illetve bemérési módszerek segítségével sokkal precízebb tervezést tesz lehetővé, ami részint növeli a termék megbízhatóságát, részint - kiküszöbölve az indokolatlannál nagyobb anyagfelhasználást - megtakarítást is eredményez.

az új programrendszer külön előnye, hogy alkalmazását hazai piacon elérhető - r 20-as - számítógépre fejlesztették ki. számos hazai tervezőmunkához már sikerrel alkalmazták, így az új software-eljárással végezték el a csepeli egyedi gépgyár 630 tonnás polieszter présének, valamint a medicor művekben készülő tomográfok gépészeti berendezéseinek a tervezését. /mti/

fgy/ka/sl/cl olt
00.14 151185 1405

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

új gázátadó hajduszoboszlón

1985. november 15. - új gázátadó állomás készült el hajduszoboszlón. a hozzátartozó vezetékek óránként 20.000 köbméter földgázt szolgáltatnak a fogyasztóknak. az eddigi átadó óránkénti teljesítménye mindössze 8.000 köbméter volt, s ez már nem tudta a háztartások és az üzemek megnövekedett igényeit kielégíteni. a 30 millió forintos költséggel felszerelt új gázátadóval hosszú időre megoldott a fürdőváros földgázellátása. /mti/

szü/kz rj olt

00.14 151185 0487

-.-

sb0009 4 180 mtib1009

felszedik a balatoni stégeket

1985. november 15. - az országos vízügyi hivatal elnökének rendelete értelmében november 1 után, tehát a téli időszakra egyetlen horgászstég sem maradhat a kinn a balaton partján. a csaknem 5.000 stégtulajdonos többsége be is tartja az előírást, időben felszedte, s eltávolította a stéget, körülbelül 450 azonban még ezekben a napokban a parton, illetve a vízben áll. a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság balatoni kirendeltsége jegyzéket készít róluk és felszólítja a tulajdonosaikat a rendelet végrehajtására. ha ennek sem tesznek eleget a vízügyi kirendeltség távolítja el, természetesen a tulajdonosok költségére a stégeket.

az intézkedés a balaton vizének védelmét szolgálja. a stégek eltávolítása előfeltétele annak, hogy minden nádat levághassanak, a szabadon sarjadzó új, egészséges nád betölthesse fontos szerepét a tó vizének tisztulásában. /mti/

szé/kz rj olt
00.15 151185 0923

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

téli kikötőben a szőke tiszta

1985. november 15. - felszedték a horgonyt, befutottak a szeged-tápéi téli kikötőbe a tiszta szegedi szakaszról a strandolást, nyári szórakozást, vízisportolást szolgáló uszókázak, csónakgarázsok, s végül napozóteraszával, strandkosarával együtt a szőke tiszta nevű közkedvelt uszó étterem is. a mahart tápéi hajójavitójához tartozó téli kikötőben, egy védett folyóöbölben, vészelik át a tél viszontagságait, esetleges jeges árvizeket. a többségüket kijavítják, újra festik. /mti/

dob/f,/kz sk olt
00.15 151185 0542

--

sb0011 4 180 mtib1011

megújult baranyai csárda

1985. november 15. - befejeződött a legszebb baranyai csárda helyreállítása a 6-os ut mellett fekvő botykapeterden. a népi építészet jellegzetességeit hordozó ives-tornácos, fehér falu és piros tetőjű műemléképület visszakapta eredeti rendeltetését: ismét az utonjárókat szolgálja étellel-itallal.

évszázadokon át errefelé - nagyjából a mai 6-os főközlekedési ut nyomvonalán - vezetett a pécs-szigetvár-barcs-nagykanizsa közötti rönkut. a drávai síkság ingoványos volta miatt rönkfából építették meg az országutat. a jó fekvésű botykapeterdi csárda kedvelt beszálló helye volt a marhahajtóknak, s mindenkinek, aki a mecsek és a zselic lábánál haladt kelet vagy nyugat felé.

a csárdaépület már régóta nem a vendéglátást szolgálta. volt pásztorház, bérlakás, orvosi rendelő és hosszú időn át lakatlan denevértanya. a baranya megyei tanács megbízásából szigetvári jános ybl-díjas építész elkészítette a rekonstrukció tervét, amelyet az országos műemléki felügyelőség pécsi építésvezetősége valósított meg. berendezési tárgyait a magyarlukafai néprajzi alkotóműhelyben formálják meg a csárda stílusával összhangban. /mti/

igó/bné/kz sk olt
00.16 151185 1189

--

sb0012 4 130 mtib1012

korszerűsítik a keszthelyi helikon szállót

1985. november 15. - korszerűsítik a keszthelyi helikon szállodát. tulajdonosa, a danubius szálloda és gyógyfürdő vállalat 100 millió forintot fordít a nemzetközi hírű vendégfogadó modernizálására. elsőként a személy- és teherliftet, majd az ablakokat, ajtókat cserélik ki. ezután kerül sor a konyha, az étterem, a presszó és az ugynevezett értékesítő helyek rekonstrukciójára, valamint az atrium befedésére. a szálloda 7. és 8. szintjét az idén téliesítették, így a 240 szoba kétharmadában már van központi fűtés, melyet a nyugati vagy nyári szárny 80 szobájába az utolsó ütemben vezetnek majd be. ugyanakkorra fejezik be egy konferenciaterem kialakítását is. a már megkezdett munkálatok, melyeket több szakaszban, elsősorban a kisebb vendégforgalmu téli időszakban végeznek, a tervek szerint három év múlva fejeződnek be. /mti/

tas/kné/kz sk olt
00.16 151185 0907

--

sb0013 4 160 mtib1013

kastélyból könyvtár

1985. november 15. - könyvtár lett a bonyhádi perczel kastély. a város belső területén lévő szép épületet hárommillió forint költséggel és sok társadalmi munkával felújították és hatalmas, szabadpolcos kölcsönző-olvasótermet nyitottak benne. a 45 méter hosszú könyvtárterem 57 ezer kötetnek ad helyet. mellette egy kisebb, 300 négyzetméter alapterületű teremben rendezték be a gyermekkönyvtárt, ahol egy-egy iskolai osztály számára foglalkozásokat is tartanak. a jövő évben fonotéka is nyílik e kastélyban. /mti/

gem/kjné/kz sk olt
00.17 151185 0568

--

sb0014 4 160 mtib1014

a tit természettudományi stúdió programjából /1. rész/

1985. november 15. - az egzotikus vietnam tájai és városai című sorozat újabb részét láthatják, hallhatják az érdeklődők november 18-án, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./ ez alkalommal dél-vietnam egykori fővárosába, saigonba kalauzolja el a látogatókat, s színes diaképeket vetít egyebek között a régiségek piacáról, a nemzeti buddhista pagodáról, a botanikus kert növényritkaságairól, illetve izelítőt ad a vietnami zenéből csak tamás mérnök. ugyanezen a napon az akvarista szakkörben kérdezz - felelek címmel zsilinszky sándor vezet foglalkozást. a gombász szakkör rendezvényén különleges gombatermőhelyekről tart színes diaképekkel illusztrált előadást sarkadi zoltán.

kedden az ásványbarát szakkörben az ősmaradvány-gyűjtők csemegéi című sorozat második részében egyebek között az osztrigákról, a festőkaagylókról beszél, illetve vetít színes diaképeket kecskeméti tiber, a nemzeti múzeum őslénytárának főmunkatársa. ezen a napon folytatódik a stúdióban a turák az erdélyi kárpátokban című sorozat. az újabb epizódban a beszterce-hegységbe és a kelemen havasok vidékére, így például a ráró csucsra, a negoi és az ilva völgybe, kelemen bányatelepre, a „12 apostol”, szikláira vezeti el az érdeklődőket színes diaképes előadásában fekete antal.

szerdán a körutazás jugoszláviában című sorozat újabb fejezetével ismerkedhetnek meg a stúdióba látogatók. ez alkalommal a drinától az albán határig tart a képzeletbeli utazás, amelyen színes diaképek és népzenei felvételek segítségével egyebek között a milesevo kolostort, a lim-völgyet, a rogovói-szorost, a zlatibor-hegységet, a ridi-tavat és a volusnica tetőt mutatja be nemerkényi antal egyetemi adjunktus. ezen a napon a gombász szakkör rendezvényén az alapfokú gombaismerői tanfolyam újabb foglalkozásán vehetnek részt az érdeklődők.

csütörtökön új sorozat kezdődik a stúdióban tell vilmos hazájában címmel. az első részben egyebek között st. gallenről, a bodeni tóról, a rajna vizeséről, zürichről, luzernről, interlakenről és környékéről villant fel színes diafelvételeket zenei és irodalmi illusztrációkkal egybekötött előadásban havas marianne dramaturg. a természetfényképezés és technikája című sorozat újabb - 17.30 órakor kezdődő - fejezetében a növény- és állatfotózáshoz nélkülözhetetlen felszerelésről, így a fényképezőgépekről, az objektivekről, a színszűrőkről, a filmekről tart előadást perlaky lászló.

/folyt. köv./ na/ka cl
00.18 151185 2529

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

a tit természettudományi /2. rész/

pénteken folytatódik a barangolás a világ híres állatkertjeiben című sorozat. a hatodik részben a londoni állatkertet mutatja be színes diaképek segítségével csikváry lászló, a fővárosi állat- és növénykert nyugalmazott főigazgató-helyettese.

a tit természettudományi stúdió valamennyi - időponttal külön nem jelölt - programja 18 órakor kezdődik. /mti/

na/ka cl bc olt
00.18 151185 0427

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

pályaválasztási programsorozat

1985. november 15. - a fővárosi pályaválasztási intézet szervezésében „bemutatkozunk”, címmel pályaválasztási programsorozat kezdődött az angyalföldi józsef attila művelődési központban /xiii., józsef attila tér 4./.

a végzős diákoknak, szüleiknek és a pedagógusoknak rendezett programsorozaton legközelebb november 20-21-22-én a nyomda- és a vegyipar, majd 27-28-án a budapesti kisipar, december 4-5-6-án a műszer- és híradásipar, 11-12-13-án pedig az élelmiszeripar üzemei mutatkoznak be, nyújtanak bepillantást a munkafolyamatokba, ismertetik meg a gépek, berendezések, műszerek működését. a pályaválasztás előtt álló fiatalok - szakemberek felügyelete mellett - egy-egy berendezést, kisgépet ki is próbálhatnak a minimühelyekben, a tanlaboratóriumokban és a mintaüzemekben.

a szerdai bemutatókat 9-től 16 óráig, a csütörtöki rendezvényeket 9-től 19 óráig, a pénteki programokat pedig 9 és 14 óráig kereshetik fel. /mti/

sa/km/cl olt
00.19 151185 0997

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

ujabb hangversenysorozatok

1985. november 15. - november végén két újabb hangversenysorozatot indít az országos filharmónia a zeneakadémián.

november 28-án kezdődik meg a bartók vonósnégyes sorozata. korlós péter, hargitai géza, németh géza és mező lászló - a kararaegyüttes négy tagja - három koncertet ad. az első esten mozart c-dur vonósnégyes, g-moll zongoranégyes és dvorak f-dur /néger/ vonósnégyes című művét szözlaltatja meg kocsis zoltán közreműködésével. a második előadáson mozart b-dur vonósnégyes, esz-dur vonósnégyes és dvorak asz-dur vonósnégyes című műve hangzik el előadásában, a közreműködő ezuttal ránki dezsó lesz. a harmadik hangversenyen beethoven: f-dur vonósnégyes, brahms: g-dur vonósötös és schönberg verkla:rte nacht című műve csendül fel a műsorban bársony lászló és perényi miklós közreműködésével.

az országos filharmóniánál immár hagyomány, hogy minden esztendőben megrendezi egy vagy több hangszeres szólista előadói sorozatát. ezuttal ba:cher mihály zongoraművész két hangversenyére kerül sor november 29-én és december 8-án. az első esten a művész liszt bénédiction, patetikus koncert című műveit, valamint a vándorévek részleteit szözlaltatja meg falvai sándor közreműködésével. a második koncerten brahms f-moll zongoraötös-ét és dvorák a-dur zongoraötös-ét tolmácsolja a bartók vonósnégyes vendégfelléptével. /mti/

i cs/km cl olt
00.19 151185 1393

--

sb0018 4 130 mtib1024

halálos közlekedési balesetek

1985. november 15. - a xviii. kerület nagykőrösi ut és dózsa györgy ut kereszteződésénél rácz béla 39 éves fuvarozó, gyáli lakos személygépkocsijával nem biztosított elsőséget, és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte tóth jánosné 69 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a gyalogos a helyszínen meghalt. rácz vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és vizsgálatot indított ellene.

balástya külterületén gémes ferenc 18 éves autószerelő, helyi lakos tehérgépkocsival elütötte a kerékpárja mellett álló kriván józsef 67 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gémes a gépkocsit nem az ut- és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

adony külterületén/králl ferenc 31 éves gépkocsivezető, helyi lakos által vezetett tehérgépkocsiról egy fabódé leesett, és ennek nekiütözött a motorkerékpárral közlekedő fekete józsef 21 éves kőműves, rácalmási lakos. a fiatalember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint králl a rakományt nem rögzítette.

/mti/
ka/km/il olt
10.16 151185 1099

--

sb0019 4 170 mtib1025

nemzetközi diszmadár kiállítás

1985. november 15. - kanárik, pinyek csivitelésétől hangos a kaposvári dorottya szálló diszterme, ahol pénteken nyitották meg a hatodik nemzetközi diszmadár kiállítást. a háromnapos szemlére összesen 72 - 40 hazai és 32 csehszlovák, jugoszláv, osztrák, román - kiállító hozta el több mint ezer színes madarát.

a kiállítás ideje alatt a szombathelyi kertész mezőgazdasági termelőségvetkezet disznóvényeket és virágokat árusít. /mti/

káp/hné,ká/gw olt
10.19 151185 0502

Gy

--

sb0020 4 150 mtib1026

szolgáltatás a kistelepüléseken

1985. november 15. - a kistelepülések szolgáltatási ellátásával foglalkozott pénteki ülésén a somogy megyei fogyasztók tanácsa. mint megállapították, ezen a területen enyhén szólva nem kielégítőek a lakossági szolgáltatások. az ilyen tevékenységet folytató vállalatok sorra szüntetik meg üzleteiket arra hivatkozva, hogy a csekély forgalom miatt fenntartásuk kész ráfizetés. a magánszektorra sem nagyon számíthatnak a falusiak, nincs elegendő fodrász, cipész, szabó, televízióműszerész. néhány iparos visszaél azzal, hogy a kisebb településeken adókedvezményt kap, mert valójában a közeli városban dolgozik. a hétszáznyolcvan lakosu mikén például mindössze egy - fafűrészelő - kisiparos működik. a kontárok esetenként úgy-ahogy elvégzik a rájuk bízott javításokat, a hatóságok pedig nem egy tudomásukra jutott szabálytalanság fölött kénytelenek személt hunyni, mert a semminél még a hozzá nem értő munka is jobb - tartják.

akadnak azért jó kezdeményezések is a megyében. a csurgói napsugár ktsz a községtől nem messze létesített szolgáltató üzemet. homokszentgyörgyön a helyi termelőszövetkezet nyújt a lakosságnak különféle szolgáltatásokat. de ez egyelőre ritka eset, a tipikus az, hogy a mezőgazdasági szövetkezetek kizárólag a profiljukba illő megbízásokat vállalják el. /mti/

lad/hmé,ká/gw
10.49 151185 1346

--

sb0021 4 130 mtib1027

a Lottó nyerőszámai

1985. november 15. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a csákváron pénteken megtartott, 46. heti lottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

6, 10, 52, 57, 85.

/mti/ ka/il olt
10.50 151185 0262

G

--

sb0022 4 160 mtib1028

kutatóterem a somogyi Levéltárban

1985. november 15. - kaposvárrott, a somogyi Levéltárban pénteken kutatótermet, benne kétezer kötetes kézikönyvtárat adtak át rendeltetésének. ezen kívül három mikrofilm-leolvasó is a látogatók rendelkezésére áll, bevezették továbbá a fénymásoló szolgáltatást. a kutatóterem közelében kapott helyet a huszezer kötetes szakkönyvtár, továbbá a sajtóarchivum és a folyóirattári részleg. /mti/
káp/hmé,ká/gw olt
11.03 151185 0455

--

sb0023 4 160 mtib1030

tudományos tanácskozás az elté-n

1985. november 15. - az eötvös Loránd tudományegyetem alapításának 350. jubileuma, valamint a tudományos szocializmus szakoktatásának 25. évfordulója alkalmából társadalomelmélet, szocialista fejlődés címmel tanácskozást tartottak pénteken az elté-n.

/innen felhasználható 15.00 órától!/

a bölcsészettudományi kar tudományos szocializmus tanszéke által rendezett ülést - amelyen részt vettek a tanszék oktatói, valamint a társintézetek képviselői - pölöskei ferenc dékán nyitotta meg. a tanácskozáson 17 előadás hangzott el a tudományos szocializmus szakoktatásának negyedszázados történetéről, valamint a legfrisebb társadalompolitikai, ideológiai és mozgalmi kérdésekről. /mti/

kp/km/gw olt
11.46 151185 0807

G

--

sb0024 4 130 mtib1031 /közönségszolgálat/

megindult a teherforgalom

1985. november 15. - a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat tájékoztatása szerint a dömsöd-makád közötti révátkelőhelyen november 15-től ismét megindult a teherforgalom. /mti/
vir/il,ká/gw olt
11.48 151185 0243

--

sb0025 4 150 mtib1032

munkásgyűlés ózdon

1985. november 15. - munkásgyűlésen emlékeztek meg pénteken az ózdi kohászati üzemek rud-drót hengerművében a korszerű gyáregység üzembehelyezésének tizedik évfordulójáról. a tíz évvel ezelőtt több mint kétmilliárd forint értékű beruházással létrehozott hengermű a kohászati nagyüzem legjelentősebb készáru- és exportterméket előállító gyáregysége. az ott dolgozó kollektíva nagy érdeme, hogy újításokkal, technológiai módosításokkal évről évre mind több terméket állítanak elő, jelentős részben exportra.

1976-ban, a termelés első évében 167 ezer, 1977-ben 269 ezer tonna hengerelt készáru állítottak elő, 1984-ben pedig már csaknem 394 ezer tonnát termeltek, amelyből 135 ezer 500 tonnát tőkés piacon értékesítettek /a hengermű előirt, névleges teljesítménye évi 300 ezer tonna/. a hengerműben az idén eddig 260 ezer tonna hengerelt készáru gyártottak, s a szocialista brigádok vállalásai, valamint az októberben elért teljesítmény alapján megvan a lehetőség arra, hogy a nehéz évkezdés ellenére az idén is az elmúlt évit megközelítő teljesítményt érjenek el.

a pénteki munkásgyűlésen horogh lajos, állami-díjas műszaki vezérigazgató-helyettes köszönte meg a gyáregység kollektívájának kiemelkedő termelő, ujtó, fejlesztő munkáját. ezt követően a gyáregység 32 dolgozójának nyújtott át elismerő oklevelet, jutalmat és emlékplakettet. /mti/
bas/tné/ká/gw olt
12.04 151185 1409

GV

--

sb0026 4 160 mtib1033 /felhasználható 14 órától/

scherer józsef kiállítása szekszárdon

1985. november 15. - scherer józsef formatervező iparművész kiállítása nyílt meg pénteken a szekszárdi babits mihály művelődési központban. a december 8-ig látogatható tárlat bemutatja a művész sokoldalú tevékenységét, képet ad formatervezői munkásságáról, felvonultatja játékait és grafikai jellegű alkotásait. scherer józsef készítette egyebek között a zánkai uttörőváros szabadtéri játékaiknak és pihenőhelyeinek, valamint az országos villamos teherelosztó vezérlőtermi pultrendszerének tervét. a művész adjunktusként tevékenykedik az iparművészeti főiskolán. /mti/
gem/kjné st/gw olt
12.07 151185 0640

--

sb0027 4 160 mtib1034

szülőföldünk a tiszántul

1985. november 15. - a kossuth nyomdában - a tankönyvkiadó gondozásában - elkészült a szülőföldünk a tiszántul című kötet, amelyet nagyszámu érdeklődő jelenlétében pénteken mutattak be debrecenben, a déri muzeum nagytermében. a könyv az őskortól napjainkig ismerteti a tiszántul északi része: hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és a nagykunság történetét, kulturtörténetét 431 oldalon, történelmi és irodalmi szemelvényekkel, 204 képpel, kottákkal és térképekkel. az anyagot masits lászló tanár válogatta és szerkesztette. a szerzők dolgoznak már a szülőföldünk a tiszántul második kötetén is.

a bemutatás után tudományos tanácskozás kezdődött. ezen általános-, közép- és főiskolai nevelők mondták el véleményüket a most megjelent könyvről és anyagának hasznosításáról a gyakorlati tanításban.

a kötet megjelenése alkalmából kiállítás nyílt a déri muzeumban a tiszántul történelmének tárgyi emlékeiből. /mti/
szü/éva,ká/gw olt
12.10 151185 0973

GV

--

sb0028 4 130 mtib1035

koszoruzás, emléktábla-avatás /dr. arató emil/

1985. november 15. - dr. arató emil orvos, a magyar munkásmozgalom és a sportegészségügy kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget rendeztek az óbudai temetőben lévő sírjánál.

a megemlékezés, a kegyelet virágait elhelyezték a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága, az egészségügyi minisztérium, az egészségügyi dolgozók szakszervezete, a magyar sportorvos társaság, az alkohológiai tudományos módszertani központ és az országos alkoholizmus ellenes klubbizottság, a iii. kerület arató emil téri általános iskola és a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság képviselői. megkoszoruzták a sirt arató emil családjának tagjai, tisztelői és barátai.

az évforduló alkalmából emléktáblát helyeztek el a iii. kerületben, az arató emil téri általános iskola falán. az emléktáblánál bán éva, a iii. kerületi pártbizottság titkára mondott avatóbeszédet. ezt követően dr. arató emil özvegye, majd a iii. kerületi pártbizottság, a tanács, a hazafias népfront kerületi bizottsága, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének képviselői és az iskola tanulói koszorut helyeztek el az emléktáblánál. az arató emil téri általános iskola uttorócsapata ünnepi csapatgyűlésen felvette dr. arató emil nevét.

x x x

dr. arató emil 1902-től vett részt a munkásmozgalomban. az 1920-as évek elejétől kapcsolatban állt a kommunisták magyarországi pártjával, részt vett a vörös segély munkájában. 1924-től az alkoholelles munkásszövetség elnöke volt, s a munkás sport és egészségügy, majd a munkáskultura című lapokat szerkesztette. a felszabadulás után a magyar kommunista párt tagja lett, különböző állami és pártfunkciókat töltött be. a budapesti testnevelési és sportegészségügyi intézet igazgatója és a magyar sportorvos társaság elnöke volt. /mti/

sa/km/il olt
12.11 151185 1915

GV

--

sb0029 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 15. - az országos meteorológiai intézet jelenti: hideg idő várható.

a közép-európa szerte szeles, hideg, változékony időt okozó légköri front széle pénteken a reggeli órákra már elérte a palermo-athén-istanbul-harkov vonalat. a hideg levegővel elárasztott közép-európában, valamint a kelet-európai síkságon téli idő köszöntött be. a felhőátvonulásokat szórványosan kíséri hózápor, gyakran fúj erős északi szél és a hőmérséklet csucsértéke több fokkal elmarad az ilyenkor szokásostól. az elvonuló hidegfront nyomában fokozatosan egy magaslégnyomású öv épül fel a szárazföld belsejében. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében erősödik az éjszakai lehülés.

magyarországon csütörtökön az ország délnyugati felén felszakadozott a felhőzet, másutt tulnyomóan borult idő volt. a felhőátvonulásokat nyugaton és északon szórványos havazás, hózápor, másutt záporosó kísérte. a péntek reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 10 mm között alakult. sokfelé megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet csucsértéke csütörtökön 2 és 8 fok között alakult, péntek hajnalra pedig minusz 3 és plusz 1 fokig hült le a levegő. pénteken délelőtt általában gyengén felhős, sokfelé szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az országban 3 és 5 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fok volt, 3,8 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 mbár, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

jobbára derült lesz az ég, számottevő csapadék nem várható. az északi, északnyugati szél tovább gyengül. hajnalban, reggel csupán egy-két szélvédett helyen valószínű köd. hideg idő várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 4 és minusz 9 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1 és 5 fok között alakul.

GV

bel

- 20 -

1985.11.15.

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

derült, száraz idő, gyengén párás hajnal várható. az eleinte még gyakorta erős északi szél lassanként, de jelentősen gyengül. a hőmérséklet késő este 0 fok körül, szombaton hajnalban mínusz 5 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 156 cm, a víz hőmérséklete 6 fok.

/mti/

kf/sl/il sn

13.52 151185 2463

--

sb0030 4 130 mtib1037

igazságügyi kisz-esek országos tanácskozása

1985. november 15. - pénteken zamárdiban megkezdődött az igazságügyi munkaterületen dolgozó fiatalok tanácskozása a kisz központi bizottságának szervezésében. az ifju bírák, ügyészek, ügyvédek, a büntetés-végrehajtás beosztottjai - elsősorban az igazságügy területén működő kisz-szervezetek titkárai - három napon át a kisz-munka aktuális feladatairól és szakmai kérdésekről tartanak megbeszélést.

az első napon horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára tartott előadást a közrend, a közbiztonság megszilárdításának, a törvényesség védelmének legfontosabb politikai feladatairól, a jogalkalmazók szerepéről és felelősségéről. tájékoztató hangzott el a fiatal jogászok munkabizottságának tevékenységéről, a magyar jogász szövetség ifjúsági munkájáról, az igazságügyi minisztérium kutatási programjáról.

szombaton a kisz időszerű feladatairól lesz szó, és fórum keretében a pályakezdekről, a jogalkalmazásról cserélnek ki gondolataikat a résztvevők. tájékoztatókat hallgatnak meg az igazságügyi munka elmúlt évi tapasztalatairól és tudományos értekezést a sport és a jog kapcsolatáról.

vasárnap szekcióüléseken tárgyalnak az ifjúsági mozgalom helyzetéről. /mti/

lad/ká/il sn

13.54 151185 1261

GV

--

bel

- 21 -

1985.11.15.

sb0031 4 160 mtib1038

szlovén nemzetiségi fiatalok találkozója

1985. november 15. - szlovén nemzetiségi fiatalok háromnapos nemzetközi találkozót kezdtek pénteken szentgotthárdon mintegy félszáz hazai és ugyanennyi jugoszláviából, ausztriából és olaszországból érkezett résztvevővel. a találkozáson megvitatják a békemozgalmi és a környezetvédelmi feladatokat, valamint a nemzetiségi hagyományok és a kultúra fejlesztésével, az anyanyelv ápolásával kapcsolatos teendőket. a találkozó külföldi vendégei részére tájékoztatót tartanak a magyar ifjúságpolitikáról is. /mti/

szen/mmé st/il sn

13.56 151185 0582

--

sb0032 4 150 mtib1039

ülést tartott a szot elnöksége

1995. november 15. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott. a testület tájékoztatót hallgatott meg a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusának előkészületeiről, áttekintette a kongresszusi dokumentumok kidolgozásában eddig végzett munkát és meghatározta a hátralevő tennivalókat. /mti/

tr/sl/gw sn

14.09 151185 0379

--

sb0033 4 160 mtib1040

ülést tartott a hazafias népfront országos elnöksége

1985. november 15. - a hazafias népfront országos elnöksége pénteken, kállai gyula elnökletével ülést tartott. a tanácskozáson részt vett sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, petrovszkó istván, az mszmp kb osztályvezetője. az elnökség kegyelettel megemlékezett

GV

(15)

közelmúltban elhunyt tagjáról, nánási lászlóról. az ülésen pozsgay imre főtitkár tájékoztatót tartott a viii. népfront-kongresszus előkészítéséről, majd megvitatták a kongresszusi dokumentumok tervezeteit. a vitában felszólalt asbóth jánosné, bartha tiber, fekete gyula, hantos jános, lehoczki mihály, molnár frigyos, sarlós istván, szilvasán páál és v. nagy imre. /mti/

di/km/gw sn
14.15 151185 0778

--

sb0034 4 150 mtib1042

átadták az első magyar ciklotront debrecenben /1.rész/

1985. november 15. - pénteken ünnepélyes keretek között átadták rendeltetésének debrecenben a magyar tudományos akadémia atommagkutató intézetében felépült első magyar ciklotront, a hatodik ötéves terv legnagyobb tudományos célú beruházását. az ünnepségen részt vettek a nemzetközi atomenergia-ügynökség képviselői, jelen volt a hazai és a szovjet tudományos élet több neves személyisége. a megjelenteket berényi dénes, az atommagkutató intézet igazgatója köszöntötte, majd páál lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára avatta fel az új létesítményt.

a debreceni ciklotron építése 1982-ben kezdődött, s létesítésére csaknem 300 millió forintot fordítottak, amihez a nemzetközi atomenergia-ügynökség mintegy 50 millió forintnak megfelelő értékű támogatást nyújtott. magát a ciklotront a leningrádi jefremov intézet tervezte és ott is készült el. az egyéb berendezéseket a debreceni atomki kutatói készítették, illetve a hajdu-bihar megyei építőipari vállalat dolgozói építették fel. az 5500 négyzetméteres épületben helyet kapott a vasbeton-sugárvédő falakkal határolt gyorsító, a laboratórium, az itt termelt izotópok kezelésére kialakított helyiség-csoport, valamint egy mérő- és számítóközpont.

a ciklotron atomfizikai kutatásokra használt berendezés: ciklikus részecskegyorsító. benne a mágneses tér által irányított elektromos töltésű részecskék - például protonok, alfarészecskék - többször is befutnak egy körpályát, ezáltal nagyobb energiára tesznek szert, és a kellő sebességre felgyorsulva megfelelő célanyagra juttathatók. a berendezés lehetőséget nyújt az alap kutatások gyorsabb fejlesztésére és kiszélesítésére. emellett nagy jelentősége van számos gyakorlati területen is, így az orvosi diagnosztikában és terápiában, az ipari anyagvizsgálatban, a növénynevelésben és általában az izotóptermelésben.

/folyt. köv./ rj
14.32 151185 1921

GV

--

sb0035 4 150 mtib1043

átadták az első magyar ciklotront... /2.rész/

a debrecenben átadott berendezés olyan rövid felezési idejű izotópokat tud termelni, amelyeket eddig importálni kellett, továbbá ultrarövid felezési idejű izotópokat, amelyeket csak helyben lehet felhasználni. ez utóbbiakkal olyan orvosi diagnosztikai vizsgálatokat is el lehet végezni, amilyenekre eddig hazánkban nem volt lehetőség.

a tervek szerint a berendezést harmadrészben a fizikai alap kutatásokra, további harmad-harmadrészben pedig alkalmazott kutatásokra, illetve a közvetlen gyakorlati célokra: izotóp-termelésre, ipari analitikára és besugárzásra fogják használni. a debreceni orvostudományi egyetem már felkészült a ciklotron épületében elhelyezett orvosi laboratórium gyógyászati felhasználására. ehhez szakembereket képeztek ki, és új berendezéseket szereztek be.

a ciklotronban az avatást követő bemérések után kezdődnek meg a kísérletek. /mti/

szü/éva st rj sn

14.33 151185 0952

--

sb0036 4 150 mtib1044

magyar-szovjet számítástechnikai megállapodás

1985. november 15. - pénteken számítástechnikai programok cseréjében állapodtak meg magyar és szovjet vállalatok a most zárult software '86 szakkiállításon. a szerződést a metrimpex és a szovjet elong külkereskedelmi egyesülés képviselői írták alá a duna intercontinental szállodában.

a szerződés alapján a magyar vállalat olyan softwareket szállít jövőre a szovjet megrendelőnek, amelyek segítségével a kgst országok egységes számítógép rendszerétől eltérő módon működő számítógépek programjait adaptálhatják az eszr gépekhez. ezekből a csepel számítástechnikai vállalatnál kifejlesztett janus márkájú programcsomagokból 126 ezer rubelért adott el a metrimpex a szovjet cégnek. az elong egyesülés összesen 80 ezer rubel értékben szállít a magyar felhasználóknak softwareket, a mostani üzletkötés eredményeként. ezeket ugynevezett fordítói programként alkalmazzhatják, így a nagyteljesítményű számítógépek programjait a

GV

vállalatoknál gyakrabban használatos kisebb gépekbe is betáplálhatják. egy másik most megvásárolt szovjet programcsomag a korábban beszerzett és már kilenc hazai nagy vállalatnál bevezetett adatbáziskezelő programrendszer kiszolgálását látja el. /mti/

sz/tr sl rj sn

14.39 151185 1256

--

sb0037 4 150 mtib1045

körzeti telefonkötvény /1. rész/

1985. november 15. - körzeti telefonkötvényt bocsát ki a magyar posta budapesten és vidéken - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján doros béla, a posta elnökhelyettese.

a magyar posta célul tűzte ki, hogy az ezredfordulóig megduplázza a távbeszélő állomások számát. a hosszú távu fejlesztési célkitűzések megvalósításának alapvetően fontos szakasza lesz a vii. ötéves tervidőszak, amikor 360-400 ezer telefonvonal műszaki hátterét kell megteremteni. ehhez szükséges pénzügyi forrásokat a posta egymaga nem tudja előteremteni, külső pénzeszközök bevonásával igyekszik gyorsítani a távközlés fejlesztését. a forrásbővítés egyik formája a kötvénykibocsátás. ezen a téren a posta már rendelkezik bizonyos tapasztalatokkal a szegedi telefonkötvény kapcsán. szegeden 310 millió forint értékben hirdettek meg kötvényjegyzést, s az eddig vásárolt kötvények teljesértéke már csaknem eléri a tervezett összeget. a beruházás jó ütemben halad, s a vállalt határidőre - 1986. december 31-ig felszerelik a kötvénytulajdonosok telefonjait. a sikeres szegedi tapasztalatok mellett a posta piackutatást is végeztetett a fővárosban és vidéken a további kötvénykibocsátások lehetőségeiről.

Vmirel

mindezek alapján úgy tervezik, hogy a következő ötéves tervidőszakban évről évre folyamatosan, a fejlesztési tervekkel összhangban általános és körzeti telefonkötvényeket hirdetnek meg. első lépésben most november 18-tól 5 budapesti körzetben és 5 vidéki településen jegyezhetnek kötvényt a telefonra várók 400 millió forint együttes értékben. a fővárosban a római uti, a gazdagréti, a káposztásmegyeri, a budaörsi lakótelepen, valamint az újpest városközpont - szérűskert - sporttelep utcai lakónegyed távbeszélő hálózatának fejlesztésére szolgál a kötvény, vidéken eger és környéke, kazincbarcika, debrecen, boglártelep, valamint kiskőrös és környéke távbeszélési lehetőségeit javítják a kötvényekből befolyó összeggel. a körzetek kiválasztásában a legfontosabb szempont az

GV

volt, hogy azok megfelelően illeszkedjenek a meglévő távközlési hálózathoz, a fejlesztési elképzelésekhez.

a magánszemélyek 25 ezer forintért, a gazdálkodó szervezetek pedig 100 ezer forintért vásárolhatják meg a kötvényt, s a posta vállalja, hogy a kötvény tulajdonosa, illetve kedvezményezettje részére 3 éven belül felszereli a telefont. a kötvényeket november 18-tól 1986. január 31-ig lehet jegyezni. a kötvényjegyző a jegyzési ív aláírásával kötelezettséget vállal arra, hogy a kötvény összegét 1986. május 31-ig befizeti. /folyt. köv./

bi/gw rj

15.08 151185 2573

--

sb0038 4 150 mtib1046

körzeti telefonkötvény /2. rész/

magánszemélyek részére a kötvény törlesztését a posta a telefon felszereléséről szóló értesítéssel egyidejűleg, 7 ezer forint értékben kezdi meg. /ebből fizetheti be a kötvénytulajdonos a 4, illetve 6 ezer forintos belépési díjat és a telefon felszerelési költségét./ a fennmaradó összeget 1989-től nyolc részletben, évi 3 ezer, illetve 2 ezer forintos részletekben törleszti. a gazdálkodó szervezetek nyolc egyenlő részletben kapják vissza az összeget 1989-től kezdődően. a kötvényre a posta 7 százalékos kamatot fizet, ami alacsonyabb ugyan az egyéb kötvényeknél megszokottnál, de a törlesztés ütemezését is figyelembe véve megközelíti az otp-nél tartósan lekötött betétekre fizethető kamatot. 1987-től kezdődően folyamatosan fizetik ki a kamatokat. ha a posta saját hibájából nem szereli fel 3 éven belül a telefont, akkor a meghatározott kamaton felül a kötvény névértéke után a késedelem első évében 2, a másodikban pedig 3 százalékos késedelmi kötbért is fizet. ha még ezután sem kap telefont a kötvény tulajdonosa, akkor kérheti a kötvény visszavásárlását 1000 forintos kötbérigémnyel. fenntarthatja telefonigényét is, ekkor a posta a felszerelésig évi 3 százalékos késedelmi kamatot fizet.

azokon a területeken, ahol a kötvényjegyzés sikeresen lezárult, ott a további telefonigénylők már csak felemelt belépési díj megfizetése mellett juthatnak telefonhoz, de akkor is csak abban az esetben, ha a kötvényvásárlók igényeinek kielégítése után még maradnak szabad vonalak.

GV

1985.11.15.

a kötvénykibocsátással kapcsolatos tudnivalókról a fejlesztésre kijelölt területek postahivatalaiban, a magyar posta ügyfélszolgálati és kötvényirodáiban, az állami fejlesztési bank központjában és területi igazgatóságain adnak részletes felvilágosítást. /mti/

bi/gw sl rj sn

15.09 151185 1884

--

sb0039 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. november 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

kevés felhő, számottevő csapadék nélkül, hajnalra egy-két helyen köd. a hőmérséklet szombaton kora délután 1-4 fok, vasárnap hajnalban -5 és -10 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, egyre kevesebb helyen havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután 1-5, vasárnap hajnalban -3 és -8 fok.

szovjetunió:

eleinte borult idő havazással, majd fokozatosan megszűnik a csapadék. a hőmérséklet szombaton kora délután 0-5, vasárnap hajnalban 0 és -5 fok.

románia:

változóan felhős idő, egyre kevesebb helyen havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután 1-6 fok, vasárnap hajnalban -1 és -6 fok.

RL

1985.11.15.

jugoszlávai:

általában derült idő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 2-7 fok, vasárnap hajnalban -2 és -7 fok.

/mti/

kf/sl/gw sn
15.12 151185 1038

--

sb0040 4 150 mtib1049

élelmiszeripari tudományos kollokvium

1985. november 15. - pénteken székesfehérvárott a technika házában megtartották az élelmiszeripari kutatók 186. tudományos kollokviumát. az mta és a mém élelmiszertudományi komplex bizottsága, továbbá a magyar élelmiszeripari kutatóintézet által összehívott eszmecserén a gabona- és a sütőipar, valamint a hűtőipar új vizsgálati módszereit, tartósítási eljárásait vitatták meg az ország minden részéről érkezett szakemberek.

a kollokviumon hat előadás hangzott el, egyebek között a műszeres sütőipari savfokmérésről, a buzaajták vizsgálati módszereiről, fejlesztési lehetőségeiről, a Liszt minőségének meghatározását szolgáló eljárásokról, a gyorsfagyasztást megelőző előfőzés fontosságáról, valamint a hazai áfonyatermesztés eddigi tapasztalatairól. mint a tanácskozáson bejelentették, negyven sütőipari vállalatnál alkalmazzák már a műszeres savfokmérési eljárást, amelynek bevezetése a kenyér minőségének javulását eredményezte. ezzel ugyanis elérhető, hogy nem romlik, nem „nyulósodik”, meg a kenyér.

figyelemreméltó előadást hallottak a jelenlévők a hazai feketeáfonya-termesztés tapasztalatairól. mint elmondták, a nyírségben, továbbá pest, nógrád, vas és zala megyében már összesen 8-10 hektárnyi üzemi áfonyaültetvény van. a nemesített, magas c vitamin-tartalmu, igen finom ízű gyümölcs friss fogyasztásra és hűtőipari tartósításra egyaránt alkalmas, s mivel a nyugati országokban rendkívül kedvelt és keresett, kitűnő exportcikk is lehetne. az eddigi termesztési tapasztalatok igen kedvezőek, és az itthon termesztett egyes áfonyafajták beltartalmi vizsgálatai ugyancsak jó eredményt hoztak./mti/

dáv/fné,ká rj sn

15.13 151185 1690

RL

--

bel

- 28 -

1985.11.15.

sb0041 4 130 mtib1050

meghalt földi árpád

1985. november 15. - földi árpád, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1916 óta volt a párt tagja, 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 18-án, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/

sa/ka/km sk sn
15.15 151185 0356

--

sb0042 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

az utinform jelenti

1985. november 15. - az autópályákon a hét végén nem várható forgalomkorlátozás. a főutak közül viszont teljesen elzárták a forgalom elől az 55-ös utat pörbölynél, rövid terelőút közvetlenül a lezárt szakasz mellett; a 65-ös út siófoki szakaszát, terelőút a városon belül; a 71-es utat keszthelynél, terelőút a városon belül és a 84-es utat sopronban, terelőút a városon belül.

x x x

a kora esti és a reggeli órákban a hegyvidéki és a mélyebben fekvő utszakaszokon páralecsapódás miatt ködre, illetve csuszós utburkolatra kell számítani az autósoknak.

x x x

szigetmonostor és a határcsárda között továbbra is csak személyeket szállít a komp. /mti/

kf/kö sl sn
15.20 151185 0720

--

bel

- 29 -

1985.11.15.

sb0043 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. november 15.

trabant limousin hycomat	budapest	1005
trabant hycomat combi	budapest	209
trabant limousin	budapest	666
	debrecen	564
	győr	735
trabant combi	budapest	11821
	győr	6154
wartburg standard	budapest	1502
	győr	8280
wartburg speciál	budapest	23867
	győr	12171
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	10792
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	10125
	debrecen	7431
	győr	7690
skoda 120 l	budapest	19156
	debrecen	11055
	győr	13853
skoda 120 gls	budapest	1282
lada 1200	budapest	40114
	debrecen	24710
	győr	13753
lada 1300 s	budapest	15326
	debrecen	11578
	győr	5053
lada 1500	budapest	14073
	debrecen	10074
	győr	4698
lada combi	budapest	7118
	debrecen	3898
moszkvics	budapest	13764
polski fiat 126 p	budapest	24974
	győr	8035
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dácia	budapest	31007
	debrecen	19398
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/sl/gw sn		
15.21 151185 2052		

--

sb0044 4 180 mtib1053 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. november 15. - november 18-tól, hétfőtől egy héten át, naponta 7 és 15.30 óra között lezárják az v. kerületi reáltanoda utcát a szép utca és a magyar utca között.

a xv. kerületi dózsa györgy uton gázvezetékét fektetnek, ezért november 18-án, hétfőn 10 órától módosítják a sipos dénes ut felé közlekedő 70-es autóbuszok utvonalát. a változásokat táblák jelzik.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat

- november 16-tól, szombattól november 18-án, hétfőn üzemkezdéig a 13-as villamosok helyett az üllői ut és az örs vezér tere között ;

- szombaton és vasárnap a 9-es villamosok helyett a mórícz zsigmond körtér és a varga jenő tér között, a 18-as villamosok helyett pedig a mórícz zsigmond körtér és albertfalva, kitérő között;

- szombatról vasárnapra virradó éjszaka a 49-es éjszakai villamosok helyett a kelenföldi pályaudvar és a moszkva tér között;

- hétfőről keddre virradó éjszaka 1.00 és 4.00 óra között a 12-es éjszakai villamosok helyett;

- november 18-tól, hétfőtől péntekig, naponta 8 és 14 óra között, valamint november 23-án, szombaton üzemkezdettől 25-én, hétfőn üzemkezdéig a 62-es villamosok helyett a bosnyák tér és a máv-telep, a 67-es villamosok helyett a mexikói ut - erzsébet királyné utja kereszteződése és a máv-telep között, továbbá a 69-es villamosok helyett. /mti/

sa bc nj sn
15.22 151185 1392

As

--

sb0045 4 160 mtib1054

kiállítás a szépművészeti muzeumban

1985. november 15.- a biblia világa - az újtestamentum címmel kiállítás nyílt pénteken a szépművészeti muzeumban. az elmúlt év egyik legsikeresebb - az ótestamentum által ihletett grafikákat bemutató - tárlatának folytatásaként ezúttal azokat a világhírű grafikákat tárják a közönség elé, amelyek az újtestamentum jeleneteit és témáit ábrázolják.

a szépművészeti muzeum saját anyagából összeállított bemutató legkorábbi darabja a xiv., a legkésőbbi pedig a xix. századból való, a művek zöme a késő középkori, a reneszánsz és a barokk művészetet képviseli. a mintegy 200 műalkotás áttekintést ad az újtestamentumi ikonográfia különböző korszakainak jellegzetességeiről és fejlődéséről, valamint az egyes témák változó művészi felfogásáról is. a neves európai mesterek fa- és rézmetszetei között kiállították a sokszorosított grafika két legjelentősebb művészeinek, dürernek, és rembrandtnak számos munkáját. így teljes egészében bemutatják dürer három nagy könyvét, a mária élete, a nagy passio és az apokalipszis fametszet-sorozatát, valamint rembrandtnak a muzeum tulajdonában lévő valamennyi olyan rézkarcát, amely újtestamentumi témát ábrázol.

a tárlatot a jövő év elejéig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

kp/il/bc sk sn
15.23 151185 1290

--

sb0046 4 150 mtib1055

országos vágárvetélkedő

1985. november 15. - a mecsekben rendezik meg az ifju szénbányászok országos vetélkedőjének döntőjét. a háromnapos szakmai verseny résztvevői, az ország szénbányavállalatainak harmincöt évesnél fiatalabb vágárai, pénteken a kisorsolt komlói munkahelyek helyszíni tanulmányozásával kezdték meg a felkészülést a szombati gyakorlati versenyre.

a nyolc bányavállalatot képviselő fejtési párok, illetve a négytagu vágathajtó csapatok a munka-vetélkedés után vasárnap a matematikai, fizikai és politikai ismeretekben való jártasságukat mérik össze írásbeli feladatok megoldásával, és egyéni szakmai vizsgát is tesznek bányaművelési, bányagépészeti, geológiai, biztonságtechnikai felkészültségük bizonyítására.

As

a negyvennyolc fiatal szénbányász összesen több mint hatvanezer forint értékű helyezési díjon osztozhat, s a legjobb három-három fejtési, illetve vágathajtó csapat a kisz központi bizottsága, az ipari minisztérium és a bányaiipari dolgozók szakszervezete különdíjaiban részesül.

a vetélkedővel egyidőben rendezik meg a szénbányavállalatok szakszervezeti ifjúsági felelőseinek, vállalati ifjúsági bizottsági és kisz-bizottsági titkárainak tapasztalatcseréjét, valamint a hetedik ötéves tervi feladatokat megvitató fórumát is. /mti/

kász/bné st sk sn
15.26 151185 1309

--

sb0047 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. november 15. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	7 fok,
london	10 fok,
oslo	3 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	0 fok,
berlin	3 fok,
varsó	1 fok,
leningrád	-1 fok,
moszkva	-2 fok,
kijev	1 fok,
prága	2 fok,
bécs	3 fok,
róma	11 fok,
madrid	15 fok,
belgrád	5 fok,
bukarest	9 fok,
athén	17 fok. /mti/

kf/sl/gw
15.27 151185 0831

as

--

sb0048 4 150 mtib1057

zöldség-gyümölcspiaci helyzetkép

1985. november 15. - miközben folyamatosan érkezik a zöldség- és gyümölcsutánpótlás a piacokra, az árak az eddiginél jobban tükrözik azt, hogy egyes cikkekből a vártnál kevesebb termett, és hogy néhány nap múlva véget ér a szántóföldön termesztett, általában olcsóbb kertészeti termékek szezonja.

az elmúlt évben a vártnál több káposztaféle termett, és a termelők nehezen tudtak tudni a répaféléken is. minden bizomnyal ez az oka, hogy az idén kisebb területen termesztették ezeket a növényeket. az alacsonyabb mennyiség meglátszik a novemberi piaci kínálaton: az árak magasabbak a tavalyinál, s a nagykereskedelmi vállalatok is nehezebben jutnak hozzá a téli tárolásra szánt káposztához, répához. szintén kisebb a kínálat az almából, ami egyértelműen a tavalyinál gyengébb hozamokkal magyarázható. a szép és kitűnő minőségű alma ára máris magas; lehet vásárolni olcsóbbat is, de ez a gyümölcs a hosszabb tárolást nem állja. a szőlő is „lefutóban”, van. nemcsak a borszőlőből termett az idén kevesebb, a rendkívül kedvezőtlen téli időjárást megsínyelték a csemegeszőlőkertek is. a budapesti zöldérett vállalat a hiány pótlására hozzávetőleg 15 ezer tonna szőlőt hozott be külföldről. az importáru jelentős része a fogyasztói ellátást szolgálta, de jutott belőle borászati feldolgozásra is. november végén bulgáriából várnak újabb téliszőlő-szállítmányokat. a paradicsom az üvegházakból való, ára különként 40-50 forint között van, ez nem drágább a tavalyinál. főleg a szentes környéki gazdaságok küldik most üvegházi árujukat a fővárosi piacokra. a szabadföldi paprika idénye lényegében ugyancsak véget ért, a következő napokban, hetekben piacokra kerülő árut fólia alatt termelik. a jelenlegi árak azt mutatják, hogy az októberi időjárás kedvezett a paprikának: különként 40 forintért még mindig szép árut lehet vásárolni.

az őszi zöldség-gyümölcspiac tapasztalatai szerint a termelők egyre nagyobb köre keresi a kapcsolatot a nagykereskedelmi vállalatokkal, rájuk bízva árujuk további sorsát. számos kistermelő is a nagykereskedelmi vállalatokkal jutott egyezsége, megszüntetve azt a korábbi gyakorlatot, hogy maguk árultak a piacokon. vélhetően a nagyobb értékesítési biztonság igénye terelte a korábbinál nagyobb arányban a nagykereskedelem felé a termelőket. /mti/

if/gw sn
15.33 151185 2342

as

--

sb0049 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. november 15. -

érvényben: 1985. november 16-tól 18-ig

devizane m	vételi	közép	eladási
	árf.100 egységre ft-ban		
angol font	6886,08	6892,97	6899,86
ausztrál dollár	3253,24	3256,50	3259,76
belga frank	91,32	91,41	91,50
dán korona	510,63	511,14	511,65
finn márka	860,09	860,95	861,81
francia frank	605,07	605,68	606,29
hollandi forint	1638,62	1640,26	1641,90
japán yen /1000/	236,72	236,96	237,20
kanadai dollár	3505,62	3509,13	3512,64
kuvaiti dinár	16523,76	16540,30	16556,84
norvég korona	613,64	614,25	614,86
nszk márka	1844,40	1846,25	1848,10
olasz lira /1000/	27,29	27,32	27,35
osztrák schilling	262,14	262,40	262,66
portugál escudo	29,76	29,79	29,82
spanyol peseta	30,00	30,03	30,06
svájci frank	2249,95	2252,20	2254,45
svéd korona	614,19	614,80	615,41
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4821,63	4826,46	4831,29
ecu /közös piac/	4073,70	4077,78	4081,86

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. október 15-i közlésnek megfelelően vannak érvényben./mti/kf/sl rj sn
15.46 151185 1383

-.-

sb0050 4 150 mtib1059

megnyílt a taverna szálló /1. rész/

1985. november 15. - pénteken megnyílt budapest legújabb szállodája, a váci utcai taverna. a megnyitón jelen volt marjai józsef miniszterelnök-helyettes, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, heinrich übleis osztrák építésügyi miniszter és arthur agstner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is.

avató beszédében andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár méltatta a szálloda építőinek munkáját, s a bővülő hazai szállodahálózat jelentőségét az idegenforgalom növelésében.

juhár zoltán miniszter a munka érdemrend bronz fokozatát, illetve kiváló munkáért kitüntetést és miniszteri dicséző oklevelet adott át a szálloda létrehozásában kitűnt hét magyar és három osztrák dolgozónak.

a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón feleki ferenc, a szállodát üzemeltető belvárosi szálloda- és vendéglátó vállalat igazgatója elmondotta: a két év alatt felépült taverna eltüntette az utolsó foghíjat is budapest belvárosából. mivel a telek nem volt túlságosan nagy, a tervezőnek, finta józsefnek számos ötletes megoldást kellett keresnie ahhoz, hogy minél több vendéget fogadhasson az új létesítmény. a szálloda összesen 14 szintes, ebből 7 emeleten helyezték el a 224 lakószobát, amelyeket fürdőszobával, valamint a lakók kényelmét szolgáló számos berendezéssel, egyebek között színes televízióval, mini bárrel, közvetlen telefonvonallal szereltek fel.

mivel a szálloda a belvárosnak azon a részén van, ahol nehézkes a gépkocsi-közlekedés, megoldást kellett találni az autók parkolásához is. a szálló alagsorában lévő parkolóban 21 személygépkocsit tudnak elhelyezni, de szerződést kötöttek a martinelli téri parkolóházzal, valamint a váci utca szemközti oldalán nemrégiben felépült pénzügyi központtal, - ahol nyolcvan férőhelyes a garázs -, hogy a szálloda vendégei itt is elhelyezhessék gépkocsijaikat.

az üzemeltető vállalat főként a vendéglátásra rendezkedett be, így az új szállodában gondoskodtak arról, hogy ne csak a szálló vendégei, hanem a belvárosban naponta tízezrével megforduló bel- és külföldi vásárlók, sétálók is étkezési lehetőséget találjanak. reggeltől estig várják a vendégeket a két sörözőben, a bor- és pezsgőbárban, a fagyaltozóban, cukrászdában, a drink bárban, de felkereshetik a hotel éttermét is. az éttermeket és sörözőket i. osztályba sorolták, a city grillben azonban ugyanannyiért étkezhetnek a vendégek, mint a város többi hasonló gyorsbüféjében.

/folyt. köv./ mg/ka/sk
15.49 151185 2545

as

-.-

sb0051 4 130 mtib1060

szűrös mátyás látogatása

1985. november 15. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön és pénteken veszprém megyébe látogatott. a vendéget az mszmp székházában gyuricza lászló, a megyei pártbizottság első titkára és istván jános, a megyei tanács elnöke fogadta.

az első nap programja veszprémben az akadémiai bizottság székházában megtartott aktivaüléssel kezdődött, amelyen a kb titkára tájékoztatót tartott a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. ezt követően a megye vezetőivel tanácskozott az ország e részének gazdasági és társadalompolitikai helyzetéről.

szűrös mátyás pénteken ajkára látogatott. meghallgatta aparácz lászlónak, a városi pártbizottság első titkárának beszámolóját a fiatal iparváros életéről, a település fejlődéséről és gondjairól, majd felkereste az ajkai üvegyárat és a videoton helyi gyáregységét.

szűrös mátyás az ajkai művelődési házban megtekintette udvardi erzsébet, badacsonytomajon élő festőművész kiállítását, majd iszkázon felkereste a nagy lászló költő emlékét őrző muzeumot. /mti/

szé/tr az rj sn

15.50 151185 1100

--

sb0052 4 150 mtib1061

megnyit a taverna szálló /2. rész/

a szálloda programszervező irodája, a taverna service városnézéseket, vidéki kirándulásokat szervez, s vállalja a kulturális eseményekre a jegybeszerzést is. a belvárostól távolabbra eső látványosságok megtekintéséhez egy 16 férőhelyes kisbuszt adnak a szállóvendégek részére.

a belváros szívében létesített, részben osztrák hitelből épült szálloda építészeti és különleges látványossága budapestnek: a belső udvarokat igen leleményesen képezték ki, s nyáron bizonyára kedvelt találkozóhelye lesz a turistáknak és a budapestieknek egyaránt az udvarban lévő óratorony, stremeny géza iparművész különleges alkotása. az óratornyon kívül is számos képző- és iparművészeti dekoráció díszíti az épületet, így a homlokzaton

as

Látható tympanon, a passzázs-szobor, a hallban lévő szoborlámpa, valamint a szálloda különböző helyiségeinek grafikái és faliképei.

a szálloda háromcsillagos, így egy kétágyas, fürdőszobás szobája naponta 1980 forintba kerül. /mti/

mg/ka/sl sk smn
15.54 151185 1006

--

sb0053 4 130 mtib1062

diszdoktor-avatás a soté-n

1985. november 15. - diszdoktorokat avattak pénteken a semmelweis orvostudományi egyetemen. az egyetem tanácsának ünnepi ülésén dr. klaus thurau nszk-beli és dr. jens pindborg dán professzorokat tüntették ki a diszdoktor címmel.

az ünnepi eseményen dr. klaus thurau-t, a kísérleti nefrológia nemzetközileg elismert, kimagasló egyéniségét dr. fonyó attila, az általános orvostudományi kar dékánja avatta diszdoktorrá. az nszk-beli orvosprofesszor vezető szerepet játszott azokban a vizsgálatokban, amelyekkel a világon első ízben sikerült a véráramlás vesén belüli megoszlását, a kéreg- és a velőkeringést meghatározni. hosszú évek óta együttműködik a semmelweis orvostudományi egyetemmel.

dr. jens pindborg dán professzort dr. bánóczy jolán, a fogorvostudományi kar dékánja avatta az egyetem tiszteletbeli doktorává. a dán orvos mintegy két évtizede dolgozik az egészségügyi világszervezetben. tagja, illetve vezetője volt különböző munkacsoportoknak, így a nyálmirigyekkel, az odontogén daganatokkal, a szájüreg rákos megbetegedéseivel foglalkozó munkacsoportnak.

az ünnepségen részt vett dr. ernst-friedrich jung, a német szövetségi köztársaság budapesti nagykövete, illetve vikebe eukberger, a dán királyság budapesti nagykövetségének attaséja is. /mti/

lg/ka -ár rj sn
15.55 151185 1335

as

--

sb0054 4 160 mtib1063

feledy gyula kiállítása

1985. november 15. - feledy gyula grafikusművész alkotásaiból kiállítás nyílt pénteken a vigadó galériában.

a bemutatón a művésznak az utóbbi öt évben készült 76 műve - egyedi tusrajz, pasztell és olajtempera - látható. a kiállítás december 15-ig tekinthető meg. /mti/

di/cl bc rj ie
15.56 151185 0330

--

sb0055 4 160 mtib1064

Liszt-évfordulók - nemzetközi sajtótájékoztató /1. rész/

1985. november 15. - Liszt ferenc zeneszerző, karmester, zongoraművész és zenepedagógus születésének 175. és halálának 100. évfordulójáról emlékezik meg 1986-ban a világ: a zenével foglalkozó tudományos és kulturális intézmények hazánkban és számos más országban ünnepi hangversenyeket, elméleti konferenciákat, zenei versenyeket, kiállításokat szerveznek; muzeumot, emléktáblát vagy szobrot avatnak a „zene óriásának”, tiszteletére.

a magyarországi és nemzetközi rendezvényekről rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes tájékoztatta a hazai és külföldi újságírókat pénteken a parlamentben. elmondotta: jóllehet az unesco nemrégiben szófiában megtartott közgyűlésén ajánlotta tagországainak, hogy méltóképpen emlékezzenek meg a kettős évfordulóról, Liszt ferenc életművére nem csupán egy-egy nevezetes időpont hívja fel a figyelmet, hiszen a xix. századi európai zene egyik legnagyobb hatású alakja volt zongoraművészete, zeneszerzői, zenepedagógusi és karmesteri tevékenysége révén egyaránt.

az ő nevéhez fűződik az ugynevezett új német iskola ismert és elfogadott zeneszerzői irányzatává válása, ő hívta életre a xix. századi zeneművészetben a szimfonikus költemény műfaját. minden idők legnagyobb zongoristája volt, ugyanakkor művészetét tanítványok nemzedékei vitték tovább, közöttük Tomán István, aki Bartók Béla tanítómestere lett. Liszt különös gondot fordított a közönség zenei ízlésének formálására, műveltségének emelésére; megteremtette a zongoraátírat műfaját - mindezekkel életműve a zenekultúra élő hagyományává vált.

a művelődési miniszterhelyettes Liszt életének és munkásságának magyarországi vonatkozásairól szólva kiemelte, hogy ő volt az első muzsikusként, aki a magyar zene hírével elvitte a nagyvilágba. ezzel összefüggésben kitért Liszt magyarságának a kérdésére is, hiszen többször és többféleképpen kétségbe vonták ezt a tényt. ez a kérdés ma már meglehetősen tisztán áll a Liszt-kutatók és a közönség előtt: Bartók Béla 1936-os akadémiai székfoglalójában erről úgy szólt, hogy „Liszt magát mindenkor - Magyarország jó sorsában éppúgy mint balsorsában - állhatatosan magyarnak vallja. márpedig egy ilyen nagy művészi jelenségnek, amilyen Liszt volt, kijár a világ minden részéről, hogy ebbéli akaratát tudomásul vegyék,, s Liszt ezt az akaratát magyarországi közéleti szerepvállalásaival is kifejezésre juttatta. /folyt. köv./

√ - mint mondotta

15.59 151185 2431

--

sb0056 4 130 mtib1065

measz-küldöttség

1985. november 15. - hazaérkezett varsóból a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének küldöttsége, amely ispanovits márton főtitkár vezetésével november 11-14. között a szocialista országokbeli testvérszervezetek tanácskozásán vett részt. a delegációk a konferencián egyhangulag kifejezésre juttatták: munkájukat a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete szófiai nyilatkozatában foglaltak alapján végzik. a küldöttségek vezetőit fogadta Kazimierz Barcikowski, a lengyel népköztársaság államtanácsának elnökhelyettese. /mti/

ri ka bc rj sn
16.01 151185 0587

As

--

sb0057 4 130 mtib1066 /közönségszolgálat/

vizhiány lesz a ii. kerületben

1985. november 15. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy november 19-én, kedden 9 órától 13 óráig az elektromos művek karbantartási munkái miatt pesthidegkúton, a nagykovácsi ut - a dutka ákos utca, az ördögárok utca - a géza fejedelem utja -, vörös hadsereg utja - a kő-hegyi ut - a kővári ut - és a honvéd utca által határolt területeken vizhiány lesz. /mti/

ri/ka/bc sk sn
16.03 151185 0436

--

sb0058 4 130 mtib1067

elhunyt kovács zoltán

1985. november 15. - kovács zoltán, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935-től volt a párt tagja, 75 éves korában elhunyt. végakarátának megfelelően csendben eltemették.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

külügyminisztérium

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

ka km rj ie
16.04 151185 0467

as

--

sb0059 4 160 mtib1068

Liszt-évfordulók - nemzetközi sajtótájékoztató /2. rész/

sokat tett azért, hogy a magyar zenei intézmények létrejöjjenek, 1875-ben elfogadta a kinevezést a zeneakadémia elnökévé; több magyar zeneszerzőt támogatott pályáján, közöttük erkel ferencet. számos alkotása elemeiben és témájában is igazolja a magyarság iránti elkötelezettségét - hangsúlyozta rátkai ferenc, majd ismertette a hazánkban és külföldön megrendezendő legfontosabb évfordulós eseményeket.

magyarországon három időszak - a budapesti tavaszi fesztivál, a nyári hónapok, valamint a budapesti művészeti hetek - programjára épülnek a rendezvények. valamennyi közül kiemelkedik a Liszt múzeum megnyitása 1986. szeptember 7-én a zeneakadémia régi - vörösmarty utca 35. szám alatti - épületében. itt Liszt három egykori szobáját rendezik be, hogy megmutassák, milyen környezetben élt és alkotott a magyar fővárosban, továbbá egy zenepedagógiai intézmény és egy 200 hallgatót befogadó koncert-kamaraterem is helyet kap az épületben.

teljessé válik a Liszt-összkiadás: a 18 kötetes mű utolsó két darabját még ebben az évben megjelenteti zeneműkiadó vállalat. az összkiadás 23 olyan Liszt-művet is tartalmaz, amelyet eddig még sohasem publikáltak. a fontos események közé tartozik a Liszt ferenc társaságok nemzetközi találkozója jövő márciusban, az új zene nemzetközi társaságának közgyűlése, a zenetörténeti múzeum Liszt-kiállítása, amely kizárólag Liszt pest-budai hangversenyeivel foglalkozik; júliusban a szegeden sorra kerülő nemzetközi kórustalálkozó, a szeptemberi nemzetközi Liszt-zongoraverseny és a magyar tudományos akadémia nemzetközi Liszt-szimpóziuma. budapest főváros tanácsa jövő ősszel a gesztenyés parkban felállíttatja marton lászló szobrászművész Liszt-émlékszobrát.

a többi között az országos filharmónia rendkívül gazdag jövő tavaszi hangverseny-programja, a magyar rádió januártól májusig tartó koncertsorozata és vetélkedője, a magyar televízió nemzetközi konferenciája, műveltségi versenye, a hungaroton, a zeneműkiadó vállalat és a corvina kiadó új Liszt-kiadványsorozata teszi teljesebbé a megemlékezést. /folyt. köv./

16.06 151185 2137

as

--

1985.11.15.

sb0060 4 130 mtib1069

hazaérkezett moszkvából a budapesti pártdelegáció

1985. november 15. - pénteken hazaérkezett a budapesti pártküldöttség, amely köteles zoltán, a budapesti pártbizottság titkára vezetésével tett látogatást moszkvában. a delegáció az szkp moszkvai bizottsága meghívására négy napot töltött a szovjet fővárosban, ahol a városfejlesztés, a lakásépítés helyzetét tanulmányozta. /mti/

gg bc nj sn
16.08 151185 0407

--

sb0061 4 160 mtib1070

liszt-évfordulók - nemzetközi sajtótájékoztató /3. rész/

a központi események mellett minden megyében tartanak emlékünnepeket, emléktáblákat avatnak, tudományos tanácskozásokat szerveznek és hangversenyeket rendeznek.

a művelődési minisztérium a külföldön megrendezendő liszt-ünnepségekhez, rendezvényekhez is segítséget nyújt, az ott működő magyar intézetek, vagy a külképviseletek segítségével. információk érkeztek már a szovjetunióban, az ndk-ban, csehszlovákiában, franciaországban, az nszk-ban, olaszországban, ausztriában, spanyolországban, az amerikai egyesült államokban, az egyiptomi arab köztársaságban, angliában, belgiumban, finnországban, mexikóban, argentinában, portugáliában és hollandiában tervezett programokról; ezeken sokhelyütt magyar együttesek, illetve művészek működnek majd közre. más országokkal még tárgyalásokat folytat a minisztérium, s a megállapodásokat munkatervekben rögzíti a jövő év elejéig.

a liszt-évre védnökség is alakult, elnöke: trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, tagjai: köpeczi béla művelődési miniszter, bényi józsef külügyminiszter-helyettes, ujfalussy józsef, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora, az mta alelnöke, bartók béla, a liszt ferenc társaság társelnöke, kiss kálmán, a társaság elnöke, a magyar rádió elnökhelyettese, forrai miklós, a társaság főtáskára, láng istván, a magyar zeneművészek szövetségének főtáskára és farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese. /mti/

t cs/ -ár cl ie
16.08 151185 1504

--

1985.11.15.

sb0062 4 130 mtib1071

kitüntetés - valek aladár

1985. november 15. - az elnöki tanács valek aladárnak, a magyar tudományos akadémia atommagkutató intézete tudományos osztályvezetőjének, az országban először telepített ciklotron megvalósítása érdekében szervező és irányító munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést láng istván, az mta főtáskára pénteken adta át. /mti/

na/ka/bc sk sn
16.09 151185 0429

--

sb0063 4 130 mtib2001

koreai kiállítás

1985. november 15. - a koreai munkapárt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából pénteken kiállítás nyílt a pataky istván művelődési központban. a megnyitón jelen volt ju jong gol, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint a diplomáciai képviseletek számos vezető munkatársa is.

a művelődési minisztérium és a műcsarnok gondozásában létrejött bemutató a koreai nép mindennapi életét bemutató fotók mellett könyveket, albumokat és iparművészeti tárgyakat állítottak ki. /mti/

di/cl bc nj sn
16.10 151185 0560

ds

--

1985.11.15.

sb0064 4 130 mtib2002

a bolgár vöröskereszt küldöttsége

1985. november 15. - a magyar vöröskereszt meghívására november 11. és 15. között hazánkban tartózkodott a bolgár vöröskereszt küldöttsége dr. kiril ignatov elnök vezetésével. dr. hantos jános, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnöke megbeszéléseket folytatott a küldöttséggel a két szervezet közötti együttműködés és a nemzetközi vöröskereszt-mozgalom időszerű kérdéseiről, s aláírták az 1986-87-re szóló együttműködési munkatervet.

a bolgár vöröskereszt elnökének kiemelkedő munkája elismeréseként átnyújtotta a vöröskereszt munkáért kitüntetés arany fokozatát dr. gegesi kiss pál, a magyar vöröskereszt országos vezetőségének elnöke.

a delegációt fogadta dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár. /mti/

ka -ár rj sn
16.12 151185 0815

--

sb0065 4 150 mtib2003

az egymilliomodik malév-utas

1985. november 15. - pénteken, a ferihegyi repülőtéren, a római repülőjárat indulása előtti percekben kis ünnepségen köszöntötték a malév idei egymilliomodik utasát. jahoda lajos vezérigazgató kozma lajosné 73 éves lepszényi nyugdíjasnak átadta a légitársaság ajándékát: révész napsugár grafikusművész linóleummetszetét, két személyre szóló szabadjegyet, valamint a malév emléklapját.

a magyar légitársaság történetében most fordult elő negyedszer, hogy a malév egy év alatt egymilliónál több utast fogadott gépei fedélzetén. az idei esztendő rekordávnak ígérkezik. /mti/

bi/sk sl sn
16.13 151185 0634

--

1985.11.15.

sb0066 4 160 mtib2004

könyvesház nyílt a váci uton

1985. november 15. - korábban megjelent és most féláron kapható könyveket, hanglemezeket, valamint a téli könyvvásárra közreadott kiadványokat és más újdonságokat árusító könyvesházat nyitott meg pénteken budapesten a könyvértékesítő vállalat. a könyvért új központjában, a xiii. kerületi váci ut 19. szám alatt 10 millió forintos árukészlettel, gazdag választékkal várják a vásárlókat az év végéig. a karácsonyi ajándékozást is segítő akció idején többféle kedvezményt kínálnak. december elejéig valamennyi vásárló nyeremény-jegyet kap, s közöttük 30 értékes könyvcsomagot sorsolnak ki december 4-én a helyszínen. a december 5-től az 500 forint felett vásárlók ajándékot kapnak a könyvesháztól.

az iskoláknak és a vállalatoknak különféle szolgáltatásokat is nyújtanak. ötezer forint feletti vásárlásnál a könyvért a kért címre szállítja a kiadványokat, s a tízezer forint értékben vásárló intézmények ezer forintos könyvajándékot kapnak. a könyvesház naponta 10-18 óra között, szombaton pedig 9 órától 13 óráig tart nyitva. /mti/

ri/tr bc rj sn

16.14 151185 1098

--

sb0067 4 160 mtib2005 /felhasználható: 18 órától!/
jubiláló ózdi zenekar

1985. november 15. - az ózdi liszt ferenc fuvószzenekar megalakulásának kilencvenedik évfordulójáról emlékeztek meg pénteken a kohászvárosban. a zenekar ünnepi hangversenyt adott a liszt ferenc művelődési központ színháztermében gázsik györgy és ujj viktor géza karnagyok vezényletével. a művelődési központban az ózdi fuvószzenekar kilenc évtizedes történetét bemutató kiállítás nyílt.

a mai, nemzetközi hírű zenekar elődje 1895-ben alakult meg „gyári zenekar”, néven. tevékenysége különösen a felszabadulást követően lendült fel forrai györgy karnagy irányításával. az ózdi fuvósok az országos zsűri előtt 1969-ben elnyerték az ezüst, majd 1978-ban a legmagasabb, koncert fokozatot. /mti/

bas/tné st sk sn
16.16 151185 0751

as

--

bel

- 46 -

1985.11.15.

sb0068 4.130 mtib2006 /embargó 18 óráig/

Losonczi pál részvétttávirata

1985. november 15. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét belisario betancur, kolumbiai elnöknek az országot ért súlyos természeti csapás miatt. /mti/

sa ka bc rj sn
16.17 151185 0245

--

sb0069 4.130 mtib2007 /embargó: 18.00 óráig!/
Lengyel vezetők távirata

1985. november 15. - wojciech jaruzelski, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára, a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak és losonczi pálnak a lengyel népköztársaság államtanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából kifejezett jókívánságaikért.

zbigniew messner, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának újonnan megválasztott elnöke ugyancsak táviratban köszönte meg Lázár györgy üdvözlését. /mti/

kö -ár rj sn
16.17 151185 0549

--

bel

- 47 -

1985.11.15.

sb0070 4.130 mtib2008 /közönségszolgálat/
hívja a 33-43-22-es telefonszámot!

1985. november 15. - november 25-én, hétfőn a kossuth adón 19.15-20.45 óráig ismét jelentkezik a hívja a 33-43-22-es telefonszámot! című műsor. vendég: gálvölgyi jános színművész és dalmy tiber kormánybiztos. műsorvezető: wisinger istván, szerkesztő: lászló györgy. kérdéseket lehet feltenni 18-án, Hétfőn 14.00-17.00, 20-án, szerdán 14.00-17.00, valamint az adás napján 14.00 órától a műsor végéig. /mti/

ka -ár sk sn
16.18 151185 0470

--

sb0071 4.150 mtib2009
nemzetközi szépség- és divatrevü

1985. november 15. - nemzetközi fodrász és kozmetikus bajnokságot és divatrevüt tartanak november 23-án és 24-én a budapest sportcsarnokban - jelentették be pénteki sajtótájékoztatójukon a rendezvény házigazdái, a magyar fodrász-kozmetikus egyesület képviselői. hazánkban immár második alkalommal tartanak nemzetközi szépség- és divatrevüt. a legjobb hazai szakembereken kívül a bemutatókon és versenyeken részt vesz több külföldről érkező nagymester is.

a versennyel egyidőben megrendezik a legújabb hazai és külföldi fodrászkellékek, kozmetikumok és divatcikkek árusítással egybekötött bemutatóját is. /mti/

őz/cl sl rj sn

16.19 151185 0682

--

sb0072 4 160 mtib2010

szőlészet és borászat csehszlovákiában

1985. november 15. - a csehszlovákiai szőlészet és borászat történetét, a szőlőtermelés és a borkészítés jelenlegi helyzetét bemutató fotódokumentációs kiállítás nyílt pénteken budapesten a magyar mezőgazdasági muzeumban. az intézmény, valamint a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ közös tárlatát szőlőművelő és a borkészítéshez szükséges eszközök, pozsony-környéki népviseletek egészítik ki. a tárlat megnyitóján pavol kovác, pozsony főpolgármester-helyettese elmondta: a szőlészet nagy hagyományokra tekint vissza csehszlovákiában, ahol ez évben mintegy 40 ezer hektáron termesztettek szőlőt. az elmúlt években a szőlőskertek terméséből esztendőnként 1,2 millió hektóliter sajátos zamatu bor készült. a kiállítás egy hónapig tekinthető meg. /mti/

ri/tr/bc sk sn
16.22 151185 0830

--

sb0073 4 150 mtib2011

ülést tartott a kiosk budapesti választmánya

1985. november 15. - pénteken ülést tartott a kisiparosok országos szervezetének budapesti választmánya, a testület áttekintette a kisipari szolgáltatások helyzetét, s meghatározta az ezekkel összefüggő további feladatokat.

az ülésen elmondták: az utóbbi öt esztendőben a főváros lakosságának szolgáltatást végző kisiparosok száma 30 százalékkal nőtt, és jelentősen bővült az elvégzett munka értéke is. jelenleg budapesten a lakossági szolgáltatásoknak több mint felét a kisipar teljesíti; az építőipari szolgáltatásoknak 76 százalékat, a cipész, a ruhakészítő, az órás, a bőrdiszmuves munkáknak 70 százalékat végzik kisiparosok. a kedvezőnek látszó helyzet ellenére jelentős belső aránytalanságok tapasztalhatók. az egyre drágább szolgáltatásokat mind kevesebben veszik igénybe, a növekvő költségek miatt sok kisiparos mond le működési engedélyéről. tavaly például a szolgáltatásban dolgozó csaknem 15 ezer mesterember közül 2500 adta vissza iparengedélyét, ráadásul éppen azok, akik munkájára a leginkább szükség lenne. így egyes kerületekben, különösen a főváros külső kerületeiben nagy nehézségek vannak a lakossági szolgáltatásokban amiatt, hogy nincs elegendő cipész, ács, asztalos.

ab

a vitában hozzászólók kérték, hogy a kiosk erősítse érdekvédelmi munkáját, a jelenleginél szorosabb kapcsolatot alakítson ki a fővárosi és a kerületi tanácsokkal. kérték továbbá: a kiosk nyújtson még nagyobb segítséget ahhoz, hogy a kisiparosok megfelelő helyiséghez, anyaghoz, eszközökhöz jussanak. nagy gondot okoz a kisiparosoknak, hogy jórészt csak a kiskereskedelemről tudják beszerezni a munkájukhoz szükséges alkatrészeket, alapanyagokat és ez drágítja munkájukat.

javasolták, hogy a kiosk építsen ki szorosabb kapcsolatot az ipari és nagykereskedelmi vállalatokkal, ezzel is mozdítsa elő a kisiparosok szervezettebb, áttételek nélküli áruezellátását. /mti/

őz cl sl nj sn
16.26 151185 1946

--

sb0074 4 160 mtib2012 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. november 15. - a fővárosi operett színház közli, hogy november 17-én, vasárnap a halálos szerelem című zsebszínházi előadás betegség miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

i cs/bc sk sn
16.27 151185 0251

--

sb0075 4 160 mtib2013

kosárfonó muzeum

1985. november 15. - egy régi kismesterség, a kosárfonás mai tárgyait bemutató muzeumi szobát nyitottak meg pénteken a csongrád megyei klárafalván. a muzeumot kiszner józsef és felesége, kisznerné gábor rózsza faluközpontban lévő házában tisztaszobájában rendezték be. kisznerék maguk termelik és dolgozzák fel a füzfa vesszőit, amelyből iparművészeti remekek alakulnak kezük nyomán. ezekkel a

ab

tárgyakkal rendezték be a jövőben minden érdeklődő által megtekinthető szobát, amelyben kizárólag fűzők, vesszőből font szekrények, asztalok, székek, csillárok, virágtartók, bevásárlókosarak és más lakberendezési tárgyak láthatók izléses elrendezésben. a klárafalvi kosárfonók remekei mai modern lakások különleges berendezési tárgyai is lehetnek. /mti/

dén/f/kö az sn
16.28 151185 0791

--

sb0076 4 160 mtib2014

Lódzi festőművészek kiállítása szegeden

1985. november 15. - csongrád megye és Lengyelországi testvérterülete, Lódz kulturális együttműködésének programjaként pénteken Lódzi képzőművész-házaspár kiállítása nyílt meg a szegedi múzeum képtárában. zozislaw glowacki és jadwiga glowacka számos európai országban mutatkozott be műveivel. fiatalok generációit nevelték oktatóként a Lódzi állami képzőművészeti főiskolán.

mostani szegedi kiállításukon az utóbbi években készült, mintegy hatvan tájképeket, színekben gazdag olajfestményeiket mutatják be.

tárlatuk viszonzásaként a közeljövőben Lódzban nyílik majd kiállítás a szegedi múzeum néprajzi anyagából. /mti/

dén/f/kö az sn
16.34 151185 0699

--

sb0077 1 130 mtib2015

a kisz kb ülése /1. rész/

1985. november 15. - pénteken az ifjúsági szövetség székházában a kisz központi bizottsága ülést tartott. az ülésen részt vett és felszólalt berecz jános, az mszmp kb titkára. a központi bizottságot hámosi csaba első titkár tájékoztatta az mszmp kb november 12-i üléséről.

a testület ezután szandtner ivánnak, a kb titkárának előterjesztésében megvitatta és elfogadta a kisz kongresszusi felhívását. ez hangsúlyozza az ifjúság felelősségét, szerepét a párt

as

politikájának valóra váltásában, szocialista hazánk gyarapításában. kifejti, hogy hazafiságunk, hazaszeretetünk próbája az, milyen választ adunk napjaink kihívására, miként állunk helyt mai, kedvezőtlenebb helyzetünkben, milyen eredményesen veszünk részt az országépítő munkában.

az elmúlt években érezhetően nehezebbé váltak a fiatalok életkörülményei, megélhetésük feltételei. a kisz sürgetőnek tartja, és maga is cselekszik azért, hogy ezek a kedvezőtlen folyamatok megálljanak. ennek egyik alapvető feltétele a hatékonyabb, szervezettebb munka nagyobb megbecsülése. a pályakezdés, a munkába állás konfliktusait a megszerzett tudást valóban igénylő és a teljesítmény szerint értékelt feladatok enyhítik igazán. az ifjúságnak különösen érdekében áll, hogy a bérek és a jövedelmek az elvégzett munkával, a közterhek, az adózás a vagyoni helyzettel álljanak arányban; támogatásban pedig azok részesüljenek, akik ténylegesen rászorulnak. az otthonteremtés gondja a fiatalok többségét foglalkoztatja. a lakáshozjutás minden erőfeszítés ellenére sem vált könnyebbé, növekedtek az építkezéssel, a lakásvásárlással járó terhek. az ifjúsági szövetség - miközben sürgeti, hogy e folyamatnak szabjanak gátat - javaslatokat tesz a gondok enyhítésére. határozottabb lépéseket tart indokoltnak az olcsóbb és gyorsabb építési eljárások széleskörű elterjesztésére, valamint az állami támogatások igazságosabb, a szociális körülményeket jobban figyelembe vevő rendszerének kialakítására.

az elmúlt években az ifjúsági szövetség szerteágazó, sokszor komoly erőt kívánó feladatokat vállalt. ezzel sok fiatalot mozgósított, de nem kevés a szervezettől elforduló, vagy közömböseket száma sem. ezért fontos a kérdés, milyennek kell lennie a kisz-nek. a válasz kialakítása közös feladat - hangsúlyozta a központi bizottság. az már ma is nyilvánvaló, hogy a kor követelményeinek csak politikusan, cselekvőképesebb munkatípusát, belső életét tekintve demokratikusabb szervezet képes megfelelni, egy olyan szervezet, amelyben a fiatalok megtalálhatják érdeklődésük, igényeik, elképzeléseik megvalósításának színterét. /folyt. köv./

ka/km sk
17.08 151185 2628

as

--

sb0078 1 130 mtib2016

a kisz kb ülése /2. rész/

fontos, hogy a kisz figyelme a fiatalabb korosztályokra irányuljon, megkülönböztetetten foglalkozzon a diákok, a pályakezdő, családalapító fiatalok problémáival.

a szövetség politikai és cselekvési egységét erősíti, ha az ifjúsági rétegek érdekei, sajátosságai a mainál nagyobb mértékben érvényesülnek a mozgalomban. a szervezeti keretek rugalmasabbá tétele, a rétegtanácsok szerepének, hatáskörének bővítése ezt szolgálja.

a központi bizottság felhívása vitára bocsátja a kisz szervezeti szabályzatának módosítására tett javaslatot is.

„a számvetés, a teendők, a feladatok meghatározása közös érdekünk és felelősségünk. ezért szólítjuk a fiatalokat, szövetségünk tagságát véleménynyilvánításra. de párbeszédre hívjuk fel hazánk közvéleményét is. kérjük mindazokat, akik számára nem közömbös az ifjúság sorsa, jövője, a kisz tevékenysége, hogy véleményükkel, javaslataikkal járuljanak hozzá ifjúsági szövetségünk megújulásához, xi. kongresszusának sikeréhez!„ - fejeződik be a kisz kb felhívása. /mti/

na/ka km sk ie
17.12 151185 1079

--

sb0079 4 160 mtib2017

kosztolányi- emlékkiállítás tatabányán

1985. november 15. - kosztolányi dezső születésének 100. évfordulója alkalmából emlékkiállítást nyitottak pénteken tatabányán, a közművelődés házában. az író, költő és publicista emlékére a budapesti petőfi irodalmi muzeum képzőművészeti pályázatot hirdetett. tatabányán a pályázatra beérkezett alkotások közül ötven olyan grafikát és kisplasztikát mutatnak be, amely kosztolányi-művek ihletésére született. kiállítják az író első kiadási prózai munkáit és versesköteteit is, s láthatók a december 10-ig nyitva tartó tárlaton a nyugat szerkesztőinek, osvát ernőnek és gellért oszkárnak dedikált kötetei. kosztolányi életutját számos eredeti dokumentum szemlélteti. /mti/

til/wmé az rj sn
17.13 151185 0746

25

--

sb0080 4 160 mtib2018

sztárok a gyermekekért

1985. november 15. - a hungaroton magyar hanglemegyártó vállalat és a müncheni artag ügynökség pop-nagylemezt és magnókazettát jelentet meg „sztárok a gyermekekért, címmel. mindkét felvétel az 1984 szeptemberében a budapest sportcsarnokban megrendezett „nemzetközi pop-gála a battonyai sos gyermekfalu javára„ elnevezésű koncert külföldi közreműködőinek legsikeresebb dalait tartalmazza. a hanglemez - amelyet pénteken mutattak be a sajtó képviselőinek az intercontinental szállóban -, valamint a kazetta november 24-től 120, illetve 150 forintos áron lesz kapható az üzletekben. minden eladott hanglemez és kazetta árából 25 forintot utalnak át az sos gyermekfalu számlájára. /mti/

t cs/kö bc sn
17.17 151185 0735

--

sb0081 4 130 mtib2020

a borsodi bűnmegelőzési hónap-zárótanácskozás

1985. november 15. - pénteken miskolcon a megyei tanács disztermében megtartották az október 15-én kezdődött borsodi bűnmegelőzési hónap zárótanácskozását. a megjelenteket korózs andrás rendőr ezredes, megyei főkapitány-helyettes, a megyei bűnmegelőzési tanács titkára köszöntötte. szólt arról, hogy hazánkban elsőként ebben az országgrészben alakult meg a bűnmegelőzési tanács. létrehozása azon a felismerésen alapul, hogy a bűnmegelőzés nem csupán belügyi, bűnüldöző és igazságügyi feladat, szükség van hozzá a széles társadalmi alapokra helyezett bűnmegelőzési szervezet-rendszerekre is.

siklófi györgy rendőr vezérőrnagy, a belügyminisztérium országos rendőrfőkapitányság vezetőjének bűnügyi helyettese azt hangsúlyozta, hogy a borsodi uttörő jelentőségű kezdeményezés fontos kísérlet az országos bűnmegelőzési munkában, az itteni tapasztalatokat országos szinten is hasznosítani fogják. a bűnmegelőzési hónap eredményeit horváth tiber, a miskolci egyetem állam- és jogtudományi karának dékánja, a bűnmegelőzési tanács társelnöke értékelte. elmondta, hogy a rendezvénysorozat keretében vállalatok, intézmények, lakóhelyi közösségek különböző fórumain csaknem félezer felvilágosító előadás

hangzott el a megyében; az előadók belügyi szakemberek, ügyészek, bírák, pénzügyőrök, pedagógusok és politikusok voltak. bebizonyosodott, hogy az állampolgárokat foglalkoztatja a bűnmegelőzés, sokukat sikerült bevonni e fontos munkába. /mti/

tre/tné az rj sn

17.26 151185 1551

-.-

sb0082 4 180 mtib2021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 15. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:

hideg idő

előrejelzés az ország területére szombatra:

jobbára kevés lesz a felhő, napos idő várható. Legföljebb keleten, északkeleten valószínű kisebb felhősödés és egy-egy futó hózápor. a légmozgás mérsékelt marad. hűvös idő várható, a hőmérséklet csúcserőke 1-5 fok között valószínű. /mti/

kö ie
17.27 151185 0489

-.-

sb0083 4 160 mtib2022 /felhasználható 18 órától!/
As

negyven éves vasutaszenekar

1985. november 15. - alapításának négy évtizedes évfordulójára emlékezett pénteken a pécsi vasutas koncertfuvószenekar. a pécsi Liszt Ferenc hangversenyteremben ebből az alkalomból jubileumi koncertet adott az együttes, amelyet 1945-ben alakított meg Bali János, akkori kalauz. a kezdetben szórakoztató muzsikát és indulókat játszó zenekar az utóbbi fél évtizedben számottevő művészi fejlődésen ment át. a népművelési intézet nívódíja és a kiváló együttes cím elnyerése után az idén első nemzetközi elismerését arathatta: a csehszlovákiai ostravában megrendezett hatodik nagyfuvószenekari versenyfesztiválon aranyéremmel járó első díjat nyert. a többségükben fiatal muzsikusból álló, hetven tagú zenekart

vasutas dolgozók, diákok, pedagógusok, szakmunkások és értelmiségiek alkotják.

az ünnepi koncerten a zenekarnak átnyújtották a szocialista kulturáért kitüntetést, ugyanezt az elismerést vehette át idős neumayer ferenc karnagy és bokor ferenc, a zenekar titkára is. /mti/

kász/bné/kö az ie
17.33 151185 1048

-.-

sb0084 4 130 mtib2023

a kambodzsai szolidaritási bizottság küldöttségének látogatása

1985. november 15. - pénteken befejeződött a kambodzsai szolidaritási bizottság küldöttségének programja. a delegáció say siphon-nak, a kambodzsai népi forradalmi párt központi bizottsága póttagjának, a szakszervezeti szövetség elnökhelyettesének vezetésével november 9-én érkezett hazánkba. a küldöttség tagja kieu kanarith, a szolidaritási bizottság és az újságíró szövetség elnöke.

a küldöttség megbeszélést folytatott a magyar szolidaritási bizottság vezetőivel: jakab sándor elnökkel, deák livia elnökhelyettesével és sütő gyula titkárral. tájékoztatást kapott a politikai, a társadalmi szervezetek szolidaritási tevékenységéről, a magyar nép szolidaritásának megnyilvánulási formáiról. megvitatták a nemzetközi béke, a biztonság, az antiimperialista összefogás erősítésében jelentkező közös feladataikat.

a küldöttséget fogadta pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, korom mihály, az országgyűlés alkotmányjogi tanácsának elnöke, az mszmp kb tagjai, és domonkos lászló, az mszmp kb osztályvezető helyettese. a delegáció látogatást tett a szakszervezetek országos tanácsánál, a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezetében, az országos béketanácsnál, a magyar újságírók országos szövetségénél és a főtéri gyermekvárosban. szólnok megyében tanulmányozta a népfront és a társadalmi szervezetek szolidaritási tevékenységét. a megbeszéléseken részt vett sok sophorn, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a delegáció vezetője tolmácsolta a kambodzsai nép köszönetét a magyar nép szolidaritásáért, a magyar-kambodzsai barátság gyermekváros felépítéséért, működésének folyamatos segítéséért, a

As

magyar szolidaritási bizottság által küldött, a legutóbbi természeti csapások következményeinek megszüntetését szolgáló segélyszállítmányokért.

a küldöttség szombaton elutazik hazánkból. /mti/

gg bc rj sn
17.37 151185 1981

-.-

sb0085 4 130 mtib2025

az országgyűlés, szociális és egészségügyi bizottságának ülése /1.rész/

1985. november 15. - kecskeméten, a bács-kiskun megyei tanács hollós józsef kórházában tartott ülést pénteken dr. pesta lászló elnökletével az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága. részt vett az ülésen cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke. a résztvevőket gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke köszöntötte.

az ülés napirendjén az aneszteziológia és az intenzív terápia jelenlegi magyarországi helyzete szerepelt. a témával kapcsolatos tájékoztatást dr. jakab tivadar egyetemi tanár, az országos aneszteziológiai és intenzív terápiás intézet igazgatója tartotta. elmondta: az aneszteziológia - a műtéti érzéstelenítés - és az intenzív terápia kialakulása, hazai fejlődése nem volt egyenes vonalú, számos nehézség hátráltatta meghonosodását. a korábbi, nagyon egyszerű, kezdetleges módszerekkel végzett altatásokat fokozatosan felváltották az eszközös, az érintett életfontosságú funkciók ellenőrzési lehetőségét megteremtő, mai érzéstelenítési eljárások. az intenzív terápia alkalmazásáról szólva arról számolt be, hogy kibontakozott egy integrációs jellegű szakosodás, megteremtve az „intenzív medicina” rendszerét, amely ma már érinti csaknem az összes klinikai szakágat. az új betegellátási rendszer az egyes szakágak közötti újfajta gyakorlat kialakítását, a szakágak szoros együttműködését is megkövetelte. nemzetközi és hazai tapasztalatok egyaránt azt bizonyítják, hogy a központi ellátást biztosító osztályok létesítése segíti a szakmai erők igény szerinti koncentrációját, a magasabb színvonalú ellátást, a drága műszerek gazdaságosabb kihasználását - s mindezt a betegek érdekében.

hazánk orvossal jól ellátott országnak számít, azonban a műtétek biztonságát elősegíteni hivatott aneszteziológusokból nagy a hiány. ugyancsak gondot okoz - s ezt a hozzászólások is megerősítették - , hogy az intenzív osztályok rendkívül műszerigényesek, s a legtöbb eszköz csak valutáért szerezhető be. a meglévő műszerek közül sok az olyan, amely ma már korszerűtlennek számít.

As

a szakág továbbfejlesztésének alapvető feltétele, hogy a vii. ötéves tervben valamennyi kórházban felállítsák az aneszteziológiai és az intenzív terápiás osztályokat. kiemelten kell kezelni az életmentést szolgáló eszközök, gyógyszerek beszerzését, s gondoskodni kell a készülékek szervizhálózatának kiépítéséről, az alkatrészek folyamatos utánpótlásáról. /folyt.köv./ rj
18.03 151185 2458

-.-

sb0086 4 130 mtib2026

országgyűlési bizottság ülése /2.rész/

igen fontos, hogy az aneszteziológia és az intenzív terápia területén dolgozó orvosok erkölcsi, anyagi megbecsülése növekedjék.

a tájékoztatót követő vitában a képviselők és a meghívottak szintén sürgették a műszerellátottság javítását, s azt is, hogy az egyetemi oktatásban egyenrangú diszciplinaként vezessék be az aneszteziológiát, ezt a viszonylag fiatal önálló szakágat. javítani kell a kapcsolatokat a kórházak különböző osztályai és az intenzív terápiás osztályok között is.

az ülésen felszólalt: novák lajos /szabolcs-szatmár m./, dr. sinkovics mátyás /budapest/, dr. mezei károly /szabolcs-szatmár

/borsod-abauj-zeplén m./, dr. karácsonyi sándor /csongrád m./, dr. garbacz katalin /fejér m./, kiss istván /bács-kiskun m./, dr. horváth mária anna /budapest/, boros lászló /budapest/, dr. bartalné dr. borszéki erzsébet /nógrád m./, és dr. eke károly /csongrád m./.

az ülés befejeztével a bizottság tagjai megtekintették a kecskeméti kórház intenzív terápiás osztályait. /mti/

lak/bné az rj ie

18.10 151185 1189

As

-.-

m/, varga miklós /veszprém m./, dr. velkey lászló

sb0087 4 150 mtib2027 /közönségszolgálat/

a mávinform közleménye

1985. november 15. - a mávinform értesíti az utazóközönséget, hogy a hétfőn is folytatják a budapest-győri fővonalon győrszentiván és kimle állomás között az egyik pálya karbantartását. ezért napközben 10-15 perccel hosszabbodik a vonatok menetideje. szombaton bánréve és ózd között pályafelújítást végeznek. emiatt a bánrévéről 9 óra 21 perckor, 10 óra 20 perckor és 12 óra 56 perckor ózdra, illetve az ózdról 10 óra 30 perckor bánrévére induló vonatok helyett autóbuszok szállítják az utasokat. /mti/

me g g r j i e
18.15 151185 0556

--

sb0088 4 150 mtib2028

a kormány és a szot vezetőinek tanácskozása /1. rész/

1985. november 15. - Lázár györgynek, a minisztertanács elnökének és gáspár sándornak, a szakszervezetek országos tanácsa elnökének, az mszmp politikai bizottsága tagjainak vezetésével pénteken a szot székházában megbeszélést tartottak a kormány és a szakszervezetek képviselői.

a megbeszélésen véleményt cseréltek társadalmi-gazdasági életünk időszerű kérdéseiről, ezen belül külön figyelmet fordítottak a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága november 12-i határozatából adódó közös tennivalókra.

mindkét részről hasznosnak ítélték, hogy a kormány felkérésére a szot elnöksége véleményezte a népgazdaság készülő VII. ötéves tervét.

a kormány képviselői hangsúlyozták, hogy kellő figyelemben részesítik a szakszervezetek észrevételeit, javaslatait, és azokat a terv véglegesítése során hasznosítják.

a szot képviselői tájékoztatást adtak arról, hogy a szakszervezeti választások a résztvevők nagy aktivitása közepette folynak. a tagság megértéssel és felelősséggel szól az ország helyzetéről, az élet- és munkakörülmények alakulásáról. a dolgozók többsége bizakodó a párt XIII. kongresszusán elfogadott törekvések valóra váltását illetően, és kész részt vállalni a teendőkből. a választások során a szervezett dolgozók problémáikat, gondjaikat sem

As

rejtették véka alá. egyebek mellett szóltak a szénbányászat, a könnyűipar, a vasúti szállítás és más ágazatok létszámgyorsulásáról, arról, hogy a hiányokat már nem lehet csupán a jobb munkaszervezéssel és a munka intenzitásának további fokozásával pótolni. a bányászok szabadnapjaik nagyrésztében is dolgoznak, de az adott feltételek között így is nehezen tudják az igényeket kielégíteni. a könnyűiparban és a vasút területén a termelés, illetve a szállítás folyamatosságát veszélyezteti a létszámhiány.

szinte valamennyi munkahelyen kifejezték az emberek azt a kívánságukat, hogy közös munkával és erőfeszítésekkel mérsékeljük az árszínvonal elmúlt években tapasztalt növekedési ütemét. nagy számban tették szóvá a nyugdíjak vásárlóértékének csökkenését, különösen a régen megállapított, alacsony nyugdíjjal rendelkező, idős emberek feszítő gondjait. ugyancsak számos helyen foglalkoztak a pályakezdő, családalapító fiatalok lakásgondjával, a gyermeknevelés feltételeinek alakulásával. széles körben nyilvánult meg a nem munkával szerzett jövedelmek szigorúbb ellenőrzésének, az állami, társadalmi szervenek e téren történő eredményesebb fellépésének igénye. /folyt. köv./

rj
18.28 151185 2533

--

sb0089 4 150 mtib2029

a kormány és a szot..../2. rész/

mindezek mellett a dolgozók elismeréssel szóltak a kormány azon erőfeszítéseiről, amelyek a jobb, fegyelmezettebb, szervezettebb munka feltételeinek megteremtésére, a gazdaság jövedelemtermelő képességének javítására, az eredményesebb gazdálkodásra irányulnak. üdvözölték a vállalati önállóság növekedését, a dolgozók képviselőinek szélesebb körben történő bevonását a vállalatok irányításába. általánosan kifejezésre juttatták, hogy az emberek munkájuk révén kívánnak előbbre jutni, ehhez igénylik a feltételeket és azt, hogy következetesebben érvényesüljön: aki többet dolgozik, az boldoguljon jobban.

a kormány képviselői megköszönték az információkat, és kilátásba helyezték, hogy a lehetőség határain belül azokat hasznosítani fogják. a dolgozókat foglalkoztató, a kormány előtt is ismert valós gondokról szólva kifejezésre juttatták, hogy azok megoldására, a reáljövedelmek és a reálbérek növelésére csak fokozatosan, a gazdálkodás hatékonyságának, a munka minőségének és eredményességének javulása arányában látnak lehetőséget.

As

a kormány - amint ez a parlament őszi ülészakán is elhangzott - kötelességének tartja, hogy a gazdaságirányítás fejlesztésével, konkrét programok kidolgozásával és más intézkedésekkel megfelelő feltételeket biztosítson az eredményesebb munka számára. a szakszervezetektől azt kéri, hogy a továbbiakban is támogassák a kormányt az irányítás korszerűsítésére, a gazdasági növekedés élénkítésére, a műszaki fejlődés meggyorsítására, a rendelkezésre álló erőforrások gazdaságosabb kihasználására irányuló törekvéseit. vegyenek aktívan részt a VII. ötéves terv céljainak és a megvalósítás feltételeinek széles körű megismertetésében és elfogadtatásában, a dolgozók mozgósításában, a végrehajtást gátló tényezők elhárításában, a tartalékok feltárásában.

a megbeszélés résztvevői a továbbiakban az ez évi terv végrehajtásával és a jövő évre való felkészülés feladataival foglalkoztak, áttekintették a kialakult bérhelyzetet, és megegyeztek abban, hogy erre az 1985. évi gazdasági eredmények ismeretében visszatérnek. /mti/

gg sl rj ie
18.31 151185 2132

-.-

sb0090 4 130 mtib2031

fogadás a belga nagykövetségen

1985. november 15. - willy l. e. tilemans, a belga királyság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepé alkalmából fogadást adott pénteken a rezidenciáján. a fogadáson részt vett köpeczi béla művelődési miniszter, markója imre igazságügyminiszter, esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

cs rj ie
18.54 151185 0518

-.-

sb0091 4 130 mtib2034

európai kulturális fórum - pénteki események /1. rész/

1985. november 15. - a kulturális fórum munkabizottságainak pénteki ülésén felszólalt hubay miklós író, drámaíró, a magyar írók szövetségének elnöke. a mai európát fenyegető veszélyekről szólva emlékeztetett: nincs olyan város a kontinensen, amelyre nem irányulna egy rakéta robbanófeje. az írók feladata - mondta hubay miklós -, hogy végiggondolják a mai világ abszurditását, s műveikkel megmutassák, hogy túl lehet lépni ezen.

az mti értesülései szerint a tanácskozáson felszólalt klein márton külügyminisztériumi főosztályvezető, a magyar küldöttség tagja is, aki a nemzetiségek kulturáját érintő felszólalásokhoz kapcsolódva kijelentette, hogy a nemzetiségekkel való helyes bánásmód minden ország demokratikus belpolitikájának nélkülözhetetlen összetevője. a kárpát-medence népeinek történelmi tapasztalataira utalva hangsúlyozta, hogy elítéljük a nacionalizmust, az előítéleteket és az erőszakos asszimiláció bármely formáját.

a magyar népköztársaság nemzetiségpolitikai elveit és gyakorlatát ismertetve aláhuzta, hogy felfogásunk szerint a többségi nemzet nem lehet eléggé előzékeny a kisebbségben lévőkkel szemben: azonos, sőt bizonyos vonatkozásban több jogot kell biztosítani a számukra, hogy kiegyenlíthetők legyenek azok a hátrányok, amelyek a kisebbségi helyzetből fakadnak. támogatjuk, sőt új igényeket keltve ösztönözzük a nemzetiségek nyelvi, kulturális és egyéb igényeit. a minden állampolgárt megillető egyéni jogok mellett a nemzetiségek számára sajátos kollektív jogokat is biztosítani kell az anyanyelvük használatához, kulturális hagyományaik őrzéséhez és ápolásához szükséges keretek fenntartása érdekében.

a hazánkban élő nemzetiségeket, éppúgy, mint a szomszédos országokban élő magyar nemzetiségeket, összekötő kapocsnak tekintjük. meggyőződésünk és bizonyított tapasztalatunk, hogy jelentős szerepük van és lehet a duna-medence népei közti barátság ápolásában.

a nemzetiségek anyanyelvük, rokoni kapcsolataik, kulturális hagyományaik révén szorosan kötődnek a velük egy nyelven beszélő nemzetekhez, és jogos igényük, hogy az államok közötti együttműködésben e kapcsolatok ápolásához megfelelő keretek álljanak rendelkezésre. a nemzetiségek kulturális jogainak érvényesítéséhez szükséges feltételekről való gondoskodás elsődlegesen azoknak az államoknak a felelőssége, amelyek területén a nemzetiségek élnek. emellett igényeljük a szomszédos országok segítségét a hazánkban élő nemzetiségek kulturális szükségleteinek mind teljesebb kielégítésében, ahogy mi is készek vagyunk az ilyen értelmű együttműködésre. /folyt.köv./ lg/kö rj

19.41 151185 2646

-.-

sb0092 4 130 mtib2035

európai kulturális fórum - pénteki események /2. rész/

a világ más országaiban élő, több millió magyar származású emberről szólva megállapította, hogy a magyar kormány, népünk bizalommal tekint rájuk, s lehetőségeihez mérten támogatást nyújt az anyanyelv, a saját kultúra megőrzéséhez, az óhazával való kapcsolatok ápolásához.

végül megállapította, hogy a magyar társadalmat a nemzetiségi kultúra fenntartásában, sőt felvirágoztatásában hosszú távú érdekek vezérlik. a nemzetiségi kérdést, akárcsak annak kulturális vetületét, soha nem tekinthetjük megoldottnak. változó idővel változó, s mindig új feladatok jelentkeznek. örvendetesnek tartjuk, hogy e feladataink nem kis részben a hazánkban élő nemzetiségek kulturájának szemmel látható fejlődéséből erednek. az új feladatok megoldásában következetesen igényt tartunk a szomszéd népek, kormányok támogató segítségére is, a kölcsönös előnyök, a bizalom, a barátság alapján - fejtette ki Klein Márton.

Boldizsár Iván író a csütörtöki ülésen Illyés Gyulával összefüggésben elhangzott megállapításra reagálva kijelentette: századunk nagy nemzeti költője nemcsak hazafi volt, hanem az európai kultúra és az egyetemes humanizmus értékeit is magas szinten fejezte ki. a nemzetiségi kérdésben élete utolsó szakaszában hangot adott aggodalmának, amelyet a magyar írók és közvéleményünk is oszt. Boldizsár Iván reményét fejezte ki, hogy a nemzetiségi lét feltételeinek kedvező irányú változásai és az együttműködés fejlődése ezeket az aggodalmakat eloszlathatja.

a kulturális fórumon a péntek délutáni plenáris üléssel lezárult a munkabizottságok eszmecseréinek négyhetes időszakára. az ülésen felszólalt Kovács Gizella nagykövet, a magyar küldöttség tagja, aki az eddigi munka tapasztalatait értékelve megállapította, hogy a tanácskozás légköre nyílt, tárgyyszerű volt, és a meglévő ideológiai és politikai véleménykülönbségek ellenére egyértelműen kifejezésre jutott az együttműködés fejlesztése iránti igény. állást foglalt a fórum következtetéseinek írásos összefoglalása mellett, hangsúlyozva, hogy ezt a helsinki folyamat egésze és a jövő évben összeülő bécsi találkozó szempontjából is fontosnak tartanánk. /mti/

lg/kö rj ie
19.44 151185 2204

-.-

sb0093 4 160 mtib2036

krimikomédia a vidám színpadon

1985. november 15. - a vidám színpad profiljától eltérő műfajú darabot tűzött műsorára: Robert Thomas angol szerző nyolc nő című krimikomédiáját mutatta be pénteken. a történet napjainkban, egy elegáns vidéki villában játszódik, ahol a család és a cselédek hazavárják az idősebbik leányt - a nyolcadik nőt - Karácsony estére. ám az idilli hangulatot váratlan esemény zavarja meg: az új szobalány holtan találja a ház urát; ráadásul elvágta a telefonzsinórt, elrontották a kocsit, megmérgezték a kutyákat, s eltorlaszolták a kaput. lidércnyomásos éjszaka vár a nőkre, akik a házra telepedő pánikhangulatban egymást gyanúsítják, hiszen valamilyen módon mindegyikük érdekelt az örökségben.

a bűnügyi játék rendezője Kalmár Tibor, szereplői Kállay Ilona, Rátónyi Hajnal, Nyertes Zsuzsa, Komlós Juci, Géczy Dorottya, Schubert Éva, Pálos Zsuzsa és Faragó Vera. a diszleteket Makai Péter, a jelmezeket Mialkovszky Erzsébet tervezte. /mti/

t cs/kö bc ie
19.50 151185 0998

-.-

sb0094 4 130 mtib2037

ételmérgezés gyanúja

1985. november 15. - pénteken Budapesten 124 személyt szállítottak kórházba ételmérgezés gyanúja miatt. a tünetek: látászavar, a végtagok zsibbadása, erős szívdobogás. a betegek mindannyian a műgyetem konyháján készült lencsefőzeléket fogyasztottak, különböző vállalati étkezdékben. az eddigi vizsgálatok megállapítása szerint a lencsébe idegen anyagok, - valószínűleg más növényi magvak - keveredhettek.

a megbetegedés enyhe lefolyású, az érintettek többsége már elhagyta a kórházat. a fővárosi kórház a korányi Frigyes és Sándor kórház bevonásával folytatja a megbetegedés okának pontos tisztázását. /mti/

me/gg rj ie
19.57 151185 0666

-.-

sb0095 4 180 mtib2050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. november 15.

sb0001 új oktatási és kulturális létesítmények /1. rész/
sb0002 új oktatási és kulturális létesítmények /2. rész/
sb0003 téli zöldség-gyümölcstárolás
sb0004 új vásárlók, új diszítés a herendi porcelángyárban
sb0005 növényvédőszeresek svájcba
sb0006 színház több találmány - egy vállalatnál
sb0007 hazai fejlesztésű software - tervezéshez
sb0008 új gázátadó hajduszoboszlón
sb0009 felszedik a balatoni stégeket
sb0010 téli kikötőben a szőke tiszta
sb0011 megújult baranyai csárda
sb0012 korszerűsítik a keszthelyi helikon szállót
sb0013 kastélyból könyvtár
sb0014 a tit természettudományi stúdió programjából /1. rész/
sb0015 a tit természettudományi stúdió programjából /2. rész/
sb0016 pályaválasztási programsorozat
sb0017 újabb hangversenysorozatok
sb0018 halálos közlekedési balesetek
sb0019 nemzetközi díszmadár-kiállítás
sb0020 szolgáltatás a kistelepüléseken
sb0021 a Lottó nyerőszámai
sb0022 kutatóterem a somogyi Levéltárban
sb0023 tudományos tanácskozás az elté-n
sb0024 megindult a teherforgalom
sb0025 munkásgyűlés ózdon
sb0026 scherer józsef kiállítása szekszárdon
sb0027 szülőföldünk a tiszántul
sb0028 koszorúzás, emléktábla-avatás /dr. arató emil/
sb0029 időjárás-jelentés
sb0030 igazságügyi kisz-esek országos tanácskozása
sb0031 szlovén nemzetiségi fiatalok találkozója
sb0032 ülést tartott a szot elnöksége
sb0033 ülést tartott a hazafias népfrent országos elnöksége
sb0034 átadták az első magyar ciklotront debrecenben /1. rész/
sb0035 átadták az első magyar ciklotront debrecenben /2. rész/
sb0036 magyar-szovjet számítástechnikai megállapodás
sb0037 körzeti telefonkötvény /1. rész/
sb0038 körzeti telefonkötvény /2. rész/
sb0039 a környező országok időjárása
sb0040 élelmiszeripari tudományos konferencia
/folyt. köv./ il/kö
21.08 151185 1821

sb0096 4 180 mtib2051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az utinform jelenti
sb0042 autó-sorszámok
sb0043 a főviform jelenti
sb0044 kiállítás a szépművészeti múzeumban
sb0045 országos vándorvetélkedő
sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0047 zöldség-gyümölcs piaci helyzetkép
sb0048 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
sb0049 megnyitott a taverna szálló /1. rész/
sb0050 szűrős mátyás látogatása
sb0051 megnyitott a taverna szálló /2. rész/
sb0052 díszdoktor-avatás a sote-n
sb0053 feledy gyula kiállítása
sb0054 Liszt-évfordulók /1. rész/
sb0055 measz-küldöttség
sb0056 vízhiány lesz pesthidegkúton
sb0057 elhunyt kovács zoltán
sb0058 Liszt-évfordulók /2. rész/
sb0059 hazaérkezett moszkvából a budapesti pártküldöttség
sb0060 Liszt-évfordulók /3. rész/
sb0061 kitüntetés - valek aladár
sb0062 koreai kiállítás
sb0063 bolgár vöröskereszt küldöttség
sb0064 az egymilliomodik malév-utas
sb0065 könyvesház nyitott a váci uton
sb0066 jubiláló ózdi zenekar
sb0067 losonczy pál részvétlívira
sb0068 lengyel vezetők távirata
sb0069 hívja a 33-43-22-es telefonszám
sb0070 nemzetközi szépség- és divatrevü
sb0071 szőlészet és borászat
sb0072 ülést tartott a kiosz
sb0073 elmarad az előadás
sb0074 kosárfonó múzeum
sb0075 lóddi festőművészek kiállítása
sb0076 a kisz kb ülése /1. rész/
sb0077 a kisz kb ülése /2. rész/
sb0078 kosztolányi-emlékkiállítás tatabányán
sb0079 sztárok a gyermekekért
sb0080 a borsodi bűnmegelőzési hónap
/folyt. köv./ rj/kö
21.09 151185 1452



60.008/A

bel

- 66 -

1985.11.15.

sb0097 4 180 mtib2052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 időjárás-jelentés
sb0082 negyven éves vasutaszenekar
sb0083 a kambodzsai szolidaritási bizottság látogatása
sb0084 az országgyűlés szociális és egészségügyi... /1. rész/
sb0085 az országgyűlés szociális és egészségügyi... /2. rész/
sb0086 a mávinform közleménye
sb0087 a kormány és a szot vezetőinek tanácskozása /1. rész/
sb0088 a kormány és a szot vezetőinek tanácskozása /2. rész/
sb0089 fogadás a belga nagykövetségen
sb0090 ekf - pénteki események /1. rész/
sb0091 ekf - pénteki események /2. rész/
sb0092 krimikomédia a vidám színpadon
sb0093 ételmérgezés gyanúja
sb0094 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0095 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó

sebestyén tiberius

izsák erika

/mti/ kö

21.09 151185 0940

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 / X

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 16.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

városszépítő kezdeményezések budapesten

1985. november 16. - a főváros történelmi, építészeti és természeti értékeinek megóvása érdekében létrejött budapesti városszépítő egyesület ideai terveinek megvalósítása során arra törekedett, hogy a lakosságot is bevonja az elképzelések megvitatásába s a konkrét munkálatokba. az egyesület tisztségviselői néhány ilyen kezdeményezésről tájékoztatták az mti munkatársát. ebben az évben több lakóház és középület műemlékké nyilvánítását indítványozták. nemcsak a belvárosban, hanem a külső kerületekben is szép számmal találtak megmenthető és védelmet érdemlő épületeket. így például a x. kerületben a pataky istván tér 34. szám alatt lévő általános iskola, a gergely utcában egy valamikori cégház, a maglódi uti kőbányai növényolajgyár kapubejárata, a kőbányai uti északi járműjavító üzem, a gyömrői uti egyesült villamosgépgyár, s a hajdani fővárosi serfőző rt részére épült összekötőhid. a józsefváros és a ferencváros számos mult században épült üzemháza is a magyar építőipar ipartörténeti emléke lehet - állapították meg.

az egyesület kezdeményezésére - több mint kétmillió forint értékű társadalmi munkával - újjáépítik a margitszigeti bodor-kutat. dolgoznak a restaurátorok a gresham-palotában lévő róth miksa féle ólomüveg-ablakokon, kossuth lajos portréjának helyreállításán.